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Také u  nás v  Kravařích si s  úctou připo-
mínáme mysliveckou tradici, která je po-
děkováním Bohu za dary lesa a  přírody, 
prosbou za dostatek zvěře v  honitbách, 
za štěstí při lovu i za ochranu pro myslivce 
a  jejich psy. Před deseti lety vznikla v  na-

šem městě krásná tradice, která se každo-
ročně koná v kostele svatého Bartoloměje 
– Svatohubertská mše. 
Letos poprvé při nedělní mši svaté 2. lis-
topadu 2025, zazněla zpívaná a  troubená 
Svatohubertská mše v  podání myslivec-

kých trubačů Rabštejn. Jejich vystoupení 
nadchlo nejen místní farníky, ale i návštěv-
níky z okolí, kteří přišli uctít památku sva-
tého Huberta, patrona myslivců. Všem dě-
kujeme za hojnou účast.

Marie Kotulová

Svatohubertská mše v Kravařích
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Slovo starostky
Vážení spoluobčané,

advent je tu a s ním přichází čas, kdy se vše kolem zahalí do 
kouzelné vánoční atmosféry. Rozsvícené stromy, vůně perníč-
ků a punče, ale také společné setkávání nám připomínají, jak 
krásná doba adventu může být. Zkusme se na chvíli zastavit 
a pořádně si ji užít.

Vánoce jsou svátky lásky, radosti a  naděje. Jsou časem, kdy 
je jasné, že nejcennější dary nelze zabalit do papíru. A to jsou 
chvíle strávené s blízkými, upřímný úsměv, podaná ruka a vlíd-
né slovo. Přeji vám všem, abyste tyto nadcházející svátky pro-
žili v kruhu svých rodin a přátel, v pohodě a klidu.

Rozhlédněme se kolem sebe, možná žije vedle nás někdo, kdo 
bude o svátcích sám. Nenechme nikoho stranou, nabídněme 
pomocnou ruku nebo alespoň milé slovo. I  malé gesto nám 
může rozzářit celé Vánoce. V této předvánoční době si uvědo-
mujeme, jak důležité je zastavit se, nadechnout a poděkovat 
za vše dobré, čeho se nám během roku dostalo.

I  já bych v  této chvíli ráda poděkovala všem, kteří se po celý 

rok podíleli na rozvoji našeho města. 
Děkuji zastupitelům za jejich práci 
a  podněty, zaměstnancům městské-
ho úřadu za jejich každodenní úsilí 
a nasazení, ředitelům příspěvkových 
organizací za skvělou spolupráci.

Zvláštní poděkování patří všem na-
šim spolkům, které pořádají akce pro 
všechny generace a  vytvářejí příleži-
tosti k  setkávání a  společným zážitkům. Bez vašeho nadšení 
a  obětavosti by naše město nebylo tak živým a  přátelským 
místem.

Do nového roku 2026 vám přeji pevné zdraví, osobní spoko-
jenost a  naplnění vašich snů a  plánů. Ať je pro nás všechny 
rokem vzájemného porozumění a společných úspěchů, které 
posunou naše město zase o krok dál.

Tak šťastné a veselé Vánoce

Monika Brzesková, starostka

Krásné Vánoce a šťastný nový rok 2026,
naplněný zdravím, láskou a štěstím

přejí
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Město Kravaře úspěšně realizovalo projekt 
„Obnova jezera Kouty v k. ú. Kravaře ve 
Slezsku“, který je financován z prostředků 
Evropské unie v  rámci Národního plánu 
obnovy. 

Dotace bude činit 5,1 mil. Kč.
Celkové náklady: 8,5 mil. Kč. 
Na základě výběrového řízení dle záko-
na o  veřejných zakázkách realizaci stavby 
prováděla jako generální dodavatel firma 
Lesostavby Frýdek – Místek a.s.
Nad řádným průběhem stavby dohlížel 
zástupce firmy Vodoprojekty – JHP s.r.o. 
v pozici technického dozoru stavby. Další-
mi důležitými osobami, organizacemi pro 
dohled nad stavbou byl Mgr. Adrián Czer-
nik jakožto biologický dozor, dále zástupce 
Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, 
odboru životního prostředí a  zemědělství 
Mgr. Natálie Hoňková a  Ing. Radim Jaro-
šek, zástupce Agentury ochrany přírody 
a krajiny České republiky. Součástí pracov-
ního týmu byli také zástupce objednatele 
Města Kravaře z  odboru místního hospo-
dářství a investiční výstavby.
Cílem projektu bylo zlepšit schopnost kra-
jiny zadržovat vodu, zvýšit její ekologickou 
hodnotu, spočívající v podpoře biodiverzi-

ty se zaměřením na uchování a zvyšování 
početnosti druhů, realizované především 
vytvořením vhodných podmínek pro jejich 
existenci a přispět k ochraně před suchem 
a povodněmi. 
Předpokladem pro to je odtěžení sedi-
mentu z jezera tak, aby na vodním díle byl 
obnoven původní prostor pro akumulaci 
vody. Příspěvek stavby pro okolí je ovšem 
i krajinotvorný, jako prvek ekologické sta-
bility krajiny – vodní plocha s přechodem 
do mokřadní části. 
V rámci realizace došlo k odbahnění jeze-
ra Kouty, k  regulovanému kácení dřevin 
z  důvodu prosvětlení biotopů, modelaci 
jeho břehů, vybudování regulačního pro-
pustku a  výstavbě sedmi nových vodních 
tůní v  jeho okolí a  dalších nutných sta-

vebních prací pro zdárné provedení díla. 
Třešničkou na dortu bylo osazení budek 
pro netopýry, ochrana bobřího polohradu 
a  vytvoření broukovišť ve formě hromad 
dřevní hmoty.
Tato opatření přispěla k  vytvoření rozma-
nitějšího biotopu, který poskytuje vhodné 
podmínky pro život vodních a na vodu vá-
zaných živočichů i  v  období sucha a  zpří-
jemnění pobytu v rámci vycházek pro míst-
ní občany a rybáře.
Projekt byl dokončen včetně předání stav-
by objednateli v listopadu 2025 a následně 
proběhne kolaudační řízení. 
Město Kravaře tímto krokem potvrdilo svůj 
aktivní přístup k  péči o  životní prostředí 
a udržitelný rozvoj.

V rámci článku přinášíme fotografie, které 
zachycují a  dokumentují průběh daných 
prací.

Město Kravaře

Obnova jezera Kouty byla úspěšně dokončena
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V poslední době si vší-
mám zvýšeného počtu 
toulavých koček v růz-
ných částech našeho 
města. Chápu, že koč-
ky jsou součástí měst-
ského prostředí, ale je-
jich přemnožení může 
být problémem jak pro 

ně samotné, tak pro okolí. Chtěl bych se 
zeptat, jakým způsobem se chce město 
Kravaře s touto situací vypořádat? Uva-
žuje se například o  kastračním progra-
mu nebo spolupráci s útulky?

Odpověď místostarosty města:

Děkujeme za Váš dotaz, který je zcela na 
místě. Město Kravaře si je vědomo problé-
mu přemnožených toulavých a  zdivoče-
lých koček, které často žijí bez vhodných 
podmínek, veterinární péče a  pravidelné 
stravy. Tato situace může mít negativní 
dopad jak na veřejné zdraví, tak na životní 
prostředí.

Momentálně se touto záležitostí intenziv-
ně zabývá Rada města Kravaře, která-
připravuje kastrační pravidla podobné 

tomu, které úspěšně fungují v jiných měs-
tech a obcích (např. Kobeřice). 
Cílem programu bude finanční příspěvek 
na kastraci koček a kocourů.

Zároveň chceme motivovat majitele do-
mácích koček, aby přistupovali ke kastraci 
zodpovědně, protože i nekastrované kočky 
žijící v domácnostech se mohou podílet na 
dalším nekontrolovaném rozmnožování.
Děkujeme, že se o tuto problematiku zají-
máte a pomáháte tak zlepšovat prostředí 
pro nás všechny.

Město Kravaře má ve svém vlastnictví ně-
kolik mostů a propustků, které procházejí 
pravidelnou kontrolou. S haváriemi mostů 
u nás i v zahraničí se pohled na bezpečnost 
mostů zpřísnil a Kravaře nebyly výjimkou.
Odbor místního hospodářství a  investiční 
výstavby objednal důkladnou revizní pro-

hlídku, která poukázala na závady a priori-
tu jejich odstraňování.
Postupně tak byly opravovány most u Ne-
mlyna, lávka přes řeku Opavu na cyklos-
tezce, lávka u  Damiky a  na Mezivodkách, 
propustky na cyklostezce a  na potoce 
Štěpánka. V současné době probíhá opra-

va dvou mostů, a  to u  domova seniorů 
a u centrální čistírny odpadních vod.
Cílem je nejen bezpečnost chodců a  ři-
dičů, ale i  prodloužení životnosti mostů. 
Zanedbaná údržba se projeví v  neodstra-
nitelných závadách, které vrcholí havárií 
nebo potřebou generální opravy.

Walter Kocián
místní hospodářství

Upozorňujeme občany, že 
sběrný dvůr bude v tomto 
roce naposledy otevřen ve 

čtvrtek 18. prosince.

Od 19.12.2025 do 2.1.2026 
bude

UZAVŘEN.
V novém roce bude opět

otevřen v sobotu 3. ledna.

Rubrika: Co vás zajímá

Mosty

Územní plán Kravař je nyní ve standardizované podobě
Město Kravaře dokončilo projekt „Změna 
č. 5 Územního plánu Kravaře – standar-
dizace“, jehož cílem bylo převést územní 
plán do jednotného digitálního standardu.
Tím se zlepšila jeho srozumitelnost, do-
stupnost a využitelnost pro občany, podni-

katele i veřejnou správu.
Projekt byl spolufinancován Evropskou 
unií z  Integrovaného regionálního ope-
račního programu (IROP) v rámci výzvy č. 
75 – Standardizace územních plánů.
Celkové způsobilé výdaje činily 683 601,60 
Kč, z toho dotace z EU pokryla 581 061,36 
Kč, zbytek byl hrazen z rozpočtu města.
Díky projektu bude územní plán dostup-
ný v  národním geoportálu územního plá-

nování, což usnadní orientaci v územních 
podmínkách nejen občanům Kravař, ale 
i odborné veřejnosti.

Jana Pospiechová
Referent správy dotací
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V  posledních týdnech se znovu objevují 
případy, kdy jsou stanoviště kontejnerů na 
tříděný odpad (sklo, textil, elektroodpad) 
vyrabovaná a obklopená nepořádkem. Ko-
lem nádob se válí odpadky, krabice, pytle 
s oděvy, někdy dokonce i věci jako zácho-
dová mísa, skleněný demižón nebo kobe-
rec. To kazí vzhled celé obce a přidělává to 
práci těm, kteří se o čistotu obce starají. 
Rádi bychom proto všechny občany důraz-
ně upozornili, že odkládání odpadu mimo 
kontejnery je zakázáno a  může být poku-
továno. Pokud jsou nádoby plné, neod-
kládejte odpad vedle nich, nechte odpad 
doma do příštího svozu, nebo ho odvezte 
do sběrného dvora, kam patří i  objemné 

věci.
Pořádek u kontejnerů je vizitkou nás všech 
a  několik nezodpovědných lidí kazí úsilí 
většiny, kteří třídí a chovají se slušně. 
Někteří občané odkládají komunální od-
pad do hnědé popelnice pro BIO odpad. 
Jelikož se BIO odpad dále zpracovává na 
kompostárně, tak v  této směsi nesmí být 
žádný jiný odpad, protože to znehodnotí 

celou dodávku svozového dne a  musí se 
to přebrat nebo vysypat na skládku. Odvoz 
na skládku je dražší, než odvoz do kompo-
stárny.
Děkujeme všem, kteří třídí odpad správně 
a pomáhají tak udržovat naši obec hezkou 
a čistou.

Odbor MH a IV

Udržujme pořádek u kontejnerů – není to skládka
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Jan Klapetek. Max Wagner. Štěpán Ritzka. Elen Růžičková.

František Stešner. Arthur Nádeníček. Jan Ohřál. Isabella Thomitzek.

Stella Bittnerová. Matouš Staněk. Filip Fiala. Šimon Ryšavík.

Matěj Krzestan. Amálie Davidková.  Adéla Davidková. Vojtěch Stoklas.

Hynek Vrána. Teodor Rouš. Laura Westová. Sebastian Blažčík.

V  krásném prostředí Rytířského sálu jsme 
v neděli 9. listopadu slavnostně přivítali 20 
nových malých občánků - 6 holčiček a 14 
chlapečků. 
Program oživily děti z kroužků Centra vol-
ného času Kravaře. Na zahájení jsme si 
užili hudební vystoupení z kroužku kytara 

– pokročilí pod vedením Lukáše Vojvodíka, 
a  poté nás roztančila děvčata z  kroužku 
zumby, které vede Michaela Šnajdrová. 
Dětem i jejich vedoucím patří veliké podě-
kování. 
Rodičům i  miminkům přišla popřát vše 
dobré paní starostka, která jim předala 

milé dárky na začátek jejich společné ži-
votní cesty. 
Všem našim nejmenším přejeme hlavně 
zdraví, radost a spokojené dětství v našem 
městě. 

Eva Hanzlíková
tisková mluvčí

Naše kravařská rodina je opět větší
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Myslivost v  Kravařích má svou dlouhou 
tradici a  mezi jejími nositeli nechybí lidé, 
kteří jí věnují celý svůj život. Jedním z nich 
je pan Valter Kotula, jehož vztah k přírodě 
a zvěři sahá až do dětství. Od cvičení psů 
po organizaci Svatohubertských mší – jeho 
životní příběh je ukázkou lásky k  přírodě, 
tradici a komunitě.

Pane Kotulo, můžete nám na úvod říct, 
jak jste se vlastně dostal k  myslivosti? 
Co bylo tím impulzem nebo setkáním, 
které Vás k ní přivedlo?
Pocházím z Koutů. Když jsme byli malí, ne-
byly mobily ani počítače, takže jsme větši-
nu času trávili venku – v lese nebo u vody. 
Chodil jsem s bráchou a s dědou na ryby, 
a tak se ve mně postupně rodil vztah k pří-
rodě. K myslivosti jsem se ale dostal přes 
psy. Můj tatínek měl chovnou stanici, a tak 
jsem od mládí pomáhal se cvičením. Když 
jsem se potom oženil do Kravař, začal jsem 
chovat i  lovecké psy. Celkem jsem za svůj 
život vychoval šest psů k výkonu práva my-
slivosti.
Jako mladý jsem chodil na hony v  Kou-
tech, kde se tehdy střílela hlavně drobná 
zvěř. Pamatuju časy, kdy se střelilo i dvě stě 
zajíců. Po honu jsme se jako kluci svezli na 
voze a prodávali zajíce po dědině… jedno-
ho za 25 korun. 
V  roce 1992 vzniklo Myslivecké sdružení 
Opavice, kde jsem od začátku působil jako 
pokladník. A  dlouhá léta jsme také pořá-
dali myslivecké hody – velká společenská 
událost, na kterou vzpomínám moc rád.

Když se ohlédnete za lety strávenými 
v  lese, vybavíte si nějaký silný zážitek, 
který Vám zůstal v srdci?
U  nás v  Kravařích převládala vždy hlavně 
malá zvěř, ale velké zážitky mám z  Jese-
níků, konkrétně z Malé Morávky. Tam jsem 
měl dobré kamarády – lesníky a myslivce. 
A  oni mi vždy při životních jubileích do-
přáli možnost cíleného lovu trofejové zvě-
ře. Na své 40. narozeniny jsem tam ulovil 
jelena. Na 50. také jelena. A na 60. daňka. 
Pro mě to nebylo nikdy o tom „mít trofej“, 
spíš o přátelství, setkání a společném čase 
v lese. To si člověk nese v srdci.

Stál jste u  zrodu tradice Svatohubert-
ských mší v Kravařích. Jak tato myšlen-
ka vznikla a jaké byly začátky?
Myšlenka vznikla na Malé Morávce, kde 
jsem se setkal se Svatohubertskou mší po-
prvé. Atmosféra, hudba, pospolitost mys-
livců. A to na mě hluboce zapůsobilo. Říkal 
jsem si, že by bylo krásné něco takového 
přenést i k nám. 
Samotný impuls přišel v  roce 2014, kdy 
jsem byl v nemocnici. Člověk tam má čas 
přemýšlet a uvědomí si, za co chce podě-
kovat. A  já jsem si řekl, že když budu mít 
ještě sílu, udělám to.
První Svatohubertská mše v  Kravařích 
proběhla v  roce 2015. Zpočátku jsme ji 
s  manželkou pořádali úplně sami – bez 
dotací, bez velkých prostředků, jen za po-
moci přátel a sponzorů. Až později, v roce 
2019, jsme založili Spolek přátel sv. Huber-
ta, jehož jsem předsedou, aby bylo možné 
žádat o dotace a tradici udržet.
Letos proběhl už 9. ročník. Jezdí k  nám 
i  myslivci ze Slovenska a  Polska, což nás 
velmi těší.
Nesmím opomenout poděkování truba-
čům Rabštejn za nádherný hudební do-
provod, který vždy mši dodá slavnostní 
atmosféru a  Rytířům řádu sv. Huberta za 
jejich účast. 

Organizace takové mše vyžaduje mnoho 
času a  energie. Co pro Vás tato tradice 
osobně znamená a jak vidíte její pokra-
čování do budoucna?
Každý rok po mši si řekneme, že to byl po-
slední ročník. Síly už nejsou, jak bývaly. Ale 
zatím se vždy našla vůle pokračovat. Le-
tošní ročník se poprvé spojil s nedělní mší 
a ukázalo se, že to může být dobrá cesta. 
A  jestli bude pokračování? To ukáže čas. 
My bychom byli rádi, kdyby se našli mladí, 
kteří by to převzali. Ale pokud ne, věříme, 
že i tak tu stopu to v Kravařích zanechalo.

Co byste rád vzkázal mladým lidem, kte-
ří uvažují o myslivosti?
Aby si uvědomili, že myslivost není jen 
o  lovu, ale o  péči o  přírodu a  zvěř. Tradi-
ce, úcta a  respekt ke krajině jsou zákla-
dem. Pasování mladých myslivců, které 
také provádím, je symbolem, že do této 
práce vstupují s  respektem a odpověd-
ností. Myslivec se nerodí se zbraní, ale se 
srdcem pro přírodu – a to je nejdůležitější.

Závěrem.
A nesmím zapomenout na to nejdůležitěj-
ší. A  to je poděkování mé ženě. Podpora 
manželky je pro mě nezbytná, bez ní bych 
to nezvládl. Je to kus naší společné cesty. 
50 let spolu – to už je kus života. A pořád 
držíme při sobě. Děkuji jí i  mé rodině za 
podporu a pomoc.

Pro pana Kotulu není myslivost jen ko-
níček, ale životní cesta. Skrze vztah 
k přírodě, tradicím a komunitě předává 
zkušenosti dalším generacím. Přestože 
síly ubývají, vždy se může spolehnout 
na podporu manželky a  rodiny. Jeho 
příběh ukazuje, že láska k přírodě a tra-
dici dokáže spojovat generace a inspiro-
vat mladé, aby uchovali to nejcennější, 
co myslivost nabízí.
Děkuji panu Kotulovi za inspirativní roz-
hovor a za společně strávený čas.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Myslivec se nerodí se zbraní, ale se srdcem pro přírodu



Potřebujete ještě nějaký dárek k  Vánocům?  Přijďte si vybrat do 
naše Infocentra na zámku.  Máme nové hrnečky a vějíř s motivem 
zámku. Zakoupit můžete také vstupenky na Novoroční koncert 
Hradišťanu nebo Výletních 7 pádů Honzy Dědka či dárkový pou-
kaz na taneční kurz nebo nové knihy Kravaře – život ve fotografiích 
a Kuchařku z Hlučínska.

Irena Hudečková
TIC Kravaře

Provozní doba TIC během Vánočních svátků
pondělí 22. 12. 2025  8:00 – 12:00,  12:30 – 14:00

úterý 23. 12. 2025  8:00 – 12:00,  12:30 – 18:00
od 24. 12. 2025 do 4. 1. 2026 ZAVŘENO

Během vánočních svátků bude provoz naší 
přepravní služby Taxík Maxík dočasně pře-
rušen.

Poslední den, kdy si můžete naše služby 
objednat a využít, bude pondělí 22. prosin-
ce 2025.

Po krátké vánoční přestávce se na vás naši 
řidiči budou opět těšit od pondělí 5. ledna 
2026.

Děkujeme za pochopení a  přejeme vám 
klidné a veselé svátky!

Váš Taxík Maxík

Omezení provozu služby Taxík Maxík během Vánoc

Vánoce v TIC

Různé, zveme vás	 strana 8
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Nejen pro naše občany jsme si na konec 
roku připravili malé, ale krásné překvapení. 
Nová kniha historických fotografií Kravař 
(Kravaře, život ve fotografiích) spatřila svět-
lo světa koncem listopadu a přináší pohled 
do minulosti našeho města, jeho lidí a pří-
běhů, které utvářely místo, kterému dnes 
říkáme domov.
Knihu si můžete zakoupit přímo v  Turi-
stickém informačním centru na zámku 
a v městské knihovně. 

Pokud ještě hledáte inspiraci na vánoční 
dárek pro své blízké, tento výjimečný svazek 
je ideální volbou. Nejen jako krásná památ-
ka, ale také jako připomínka historie, která 
spojuje generace.
Nepromeškejte příležitost pořídit si kousek 
minulosti. Tahle kniha by neměla chybět 
žádnému občanu Kravař!

Eva Hanzlíková
tisková mluvčí

Ve středu 12. listopadu 2025 se v Městské knihovně Kravaře usku-
tečnil komponovaný večer, věnovaný významnému staviteli a pro-
jektantovi Josefu Seyfriedovi, rodákovi z Kravař, od jehož narození 
letos uplynulo 160 let.
Večerem provázel historik architektury PhDr. Jiří Jung Ph.D., který 
poutavě přiblížil život i dílo tohoto výjimečného muže, jenž svým 
umem ovlivnil podobu našeho regionu. Program doplnil jemný 
hudební doprovod Matěje Lasáka, který krásně podtrhl atmosféru 
celého setkání. 
Děkujeme nejen jim, ale také všem návštěvníkům za příjemně 
strávený podvečer a zájem o historii našeho města.

Silvie Hříbková
Vedoucí oddělení kultury

V  pondělí večer se farní stodola v  Krava-
řích zaplnila do posledního místa. Kristián 
Šebek, mladý talentovaný zpěvák, zde vy-
stoupil s jedinečným koncertem, při němž 
zazněly nejen slavné písně Karla Gotta, ale 
i další melodie, které oslovily publikum na-
příč generacemi.
Bez doprovodné kapely, pouze s mikrofo-
nem a svým hlasem, dokázal Šebek vytvo-
řit intimní atmosféru, která diváky doslova 

pohltila. Každá píseň byla podána s citem 
a respektem k originálu, přesto s osobitým 
projevem.
Koncert nebyl jen o zpěvu – Kristián mezi 
jednotlivými skladbami poutavě vyprávěl 
o svém původu, životních cestách i začát-
cích kariéry. Sdílel osobní vzpomínky, zá-
žitky z dětství i to, co ho přivedlo k hudbě. 
Nejen hlasem, ale i způsobem mluvy, gesty 
a elegantním oblečením Kristián připomí-

nal Karla Gotta. Jeho vystupování působi-
lo kultivovaně, s noblesou a šarmem, který 
byl pro legendárního zpěváka typický. Pů-
sobil nenuceně a  elegantně, prostě jako 
Mistr Karel Gott.
Děkujeme farnosti Kravaře a  také zámec-
ké kavárně Schosscafé, která se postarala 
o občerstvení.

Irena Hudečková, Oddělení kultury

Objevte Kravaře na starých fotografiích – nová kniha je tady!

Komponovaný večer věnovaný Josefu Seyfriedovi

Kristián Šebek zpíval nejen písně Karla Gotta



V sobotu 25. října se v zámeckých prosto-
rách a  přilehlém parku v  Kravařích usku-
tečnila akce Den stromů a Den otevřených 
dveří turistického informačního centra, 
který přilákal stovky návštěvníků.
Program nabídl pestrou paletu aktivit. 
Chemické pokusy spojené se stromy jako 
třeba výroba inkoustu z dubové kůry, pro-
kázání fotosyntézy atd., tvořivé dílničky, 

kde si návštěvníci mohli vyrobit vlastní 
drobné suvenýry z  přírodních materiálů 
nebo naučné vycházky zámeckým par-
kem. Jedna vycházka byla zaměřena na 
zajímavosti o stromech a druhá, „Výprava 
za stromovými skřítky“, zase nadchla pře-
devším děti, které si díky ní mohly hravou 
formou přiblížit svět přírody. Ve vstupní 
chodbě zámku se mohli účastníci dozvě-
dět spoustu zajímavostí nebo si vyzkoušet, 
zda poznají všechny tvory, kteří v  našem 
parku žijí.
Na zámku zároveň probíhali jedny z  po-
sledních prohlídek v této sezóně, na které 
jsme tento den poskytovali 20% slevu.
Děkujeme všem, kteří se na akci podíleli, za 
jejich nápaditost a skvělou organizaci. Pře-
devším Patriku Mrkwovi, Tomáši Peterkovi, 
paní učitelce Alexandře Hoňkové a  jejím 

studentům ze Slezského gymnázia. Velký 
dík patří také Spolku kutských maminek 
a zámecké kavárně Schlosscafé za výborné 
občerstvení.
Akce se setkala s  mimořádně pozitivním 
ohlasem a věříme, že se Den stromů bude 
opakovat i v příštích letech.

Irena Hudečková
TIC Kravaře

Máme za sebou turistickou sezónu, tak 
můžeme bilancovat. Ani letošním roce ne-
klesl počet návštěvníků kravařského zám-
ku pod deset tisíc, což nás samozřejmě 
těší. V  tomto počtu jsou zahrnuty pouze 
vstupy na naše dva prohlídkové okruhy 
a  do kaple, včetně speciálních prohlídek. 
Nejsou v  něm tedy zohledněni návštěvní-
ci dalších kulturních akcí, které na zámku 

probíhaly po celý rok. Příchozí turisté ve 
velkém počtu využili možnosti samostatné 
prohlídky historických kočárků a panenek, 
a právě díky zvýšenému zájmu jsme se roz-
hodli tuto výstavu prodloužit ještě na ce-
lou sezónu 2026. Rodiny s menšími dětmi 
si zase rády zakoupily (na infocentru nebo 
v  kavárně) letošní novinku, plánek Puto-
vání s  veverkou Adélkou, aby se děti při 

procházce parkem nenudily, ale naopak se 
zábavnou formou něco nového dozvěděly. 
Teď nás do konce roku čekají ještě tradiční 
Vánoce na zámku, při nichž bude celý zá-
mek vánočně nazdoben, stejně jako stálá 
expozice, která bude opět součástí vstup-
ného. Moc vás všechny zveme!

Kateřina Štědroňová, oddělení kultury

Návštěvnost zámku neklesá
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V zámecké kavárně Schlosscafé se 24. října 
uskutečnil Strašidelný kvíz, který přinesl 
nejen spoustu zábavy, ale také povedené 
kostýmy a pořádnou dávku napětí.
O  dva týdny později, 7. listopadu, násle-
doval Všeobecný kvíz, který opět přilákal 
plnou kavárnu soutěžících. Poslední kvíz 
proběhl v pátek 21. listopadu, a to Pohád-
kový. O kvízy byl projeven od první chvíle 

velký zájem a věříme, že se kvízy všem ná-
vštěvníkům líbily a byli obohaceni o nějaké 
zajímavosti či znalosti. Velké poděkování 
patří nejen všem účastníkům za skvělou 
atmosféru, a především Martinu Melecké-
mu a Nikole Halfarové za zajímavé otázky 
a profesionální organizaci všech kvízů.
V  rámci knižního klubu na závěr měsíce, 
28. listopadu, proběhne v  prostorách ka-
várny knižní bazárek. Od 10 do 18 hodin si 
budete moci zakoupit darované vyřazené 
knihy za symbolické ceny. Veškerý výtěžek 
bude věnován na podporu projektu Celé 
Česko čte dětem.
Pokud si i vy chcete před Vánocemi uklidit 
ve své sbírce knih, můžete své knihy při-
nést do kavárny kdykoli během otevírací 
doby (úterý–neděle, 10–18 hodin) až do 
26. listopadu. 
I  v  prosinci zůstanou dveře naší kavárny 
otevřené pro všechny návštěvníky – a  to 

nejen na tradiční akci Vánoce na zámku. 
Ale také vás rádi přivítáme 21. a 22. prosin-
ce na zámeckém předvánočním advent-
ním hodování.
V  běžné otevírací době se na vás bude-
me těšit až do 23. prosince,  mezi svátky 
pak 27., 28., 30. a naposledy v tomto roce  
31. prosince.
Od 1. ledna 2026 bude provoz kavárny do-
časně přerušen z důvodu rekonstrukce so-
ciálního zařízení, která potrvá do 28. února 
2026. O jejím průběhu a znovuotevření vás 
budeme informovat v dalším čísle Besed-
níku.

Přejeme vám krásné prožití vánočních 
svátků v kruhu vašich nejbližších a šťastné 
vykročení do nového roku 2026.

Monika Koumarová
Schlosscafé

Podzimní kvízy, burza knih a Vánoce v kavárně Schlosscafé

Den stromů a Den otevřených dveří v infocentru –
den plný poznání a zábavy
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Porcelánová panenka. Hračka, nebo zakletá dívka? Další z příbě-
hů, ze kterého běhal mráz po zádech… Tentokrát šlo o příběh ne-
jen lásky, ale i zloby, nenávisti, sobectví – a především tajemna. 
Tajemna, v němž ožily porcelánové panenky, sklepení se promě-
nilo v doupě zla a zrodily se šílené experimenty…
Letošní strašidelné prohlídky na zámku v Kravařích opět přilákaly 
obrovský zájem návštěvníků. Během dvou dnů jsme přivítali více 
než 700 odvážlivců, které jsme se snažili nejen vyděsit, ale i zau-
jmout napínavým příběhem a atmosférou.
Velké poděkování patří všem účinkujícím za jejich skvělý herecký, 
taneční i hudební výkon, stejně jako kolegům a partnerům, kteří 
pomohli s přípravou kulis, strašidelné výzdoby a působivého na-
světlení. Díky nim se zámek i jeho zákoutí proměnily v místo, kde 
ožilo tajemství porcelánové nevěsty…

Silvie Hříbková
Vedoucí oddělení kultury

Příběh porcelánové nevěsty



„Papež“ v Číně

Srí Lanka 

16. října jsme se vydali na fascinující ces-
tu do Číny! Manželé Milan a Lucie Pape-
schovi se s  námi podělili o  své zážitky 
z  této rozmanité země – od velkolepé 
architektury přes tradiční kulturu až po 
každodenní život.

Večer to byl plný zajímavých příběhů, fo-
tografií a inspirace pro všechny, kteří sní 
o cestování. Děkujeme za skvělou atmo-
sféru a těšíme se na další dobrodružství!

Monika Ševčíková, knihovnice

Naše knihovna se nedávno vydala na 
exotickou cestu! Petr Nazarov nás zavedl 
na Srí Lanku, ostrov vůní, čaje a  neko-
nečných pláží.
Zajímavostí večera bylo, že v publiku se-
dělo hned několik hostů, kteří Srí Lanku 
už navštívili, nebo se tam právě chystají. 

Diskuze tak byla plná tipů, zážitků a  in-
spirace!

Děkujeme všem, kteří přišli sdílet svou 
cestovatelskou vášeň.

Monika Ševčíková, knihovnice

Z naší knihovny	 strana 12

• Jana Poncarová – Anna R.

• František Niedl – Bastard – ovce a vlci

• Lucinda Riley – Dívka na útesu

• Barbora Scherf – Druhá

• Zuzana Široká – Jabloňové lásky

• Romana Vaverová – Jubilejní

• Eva Brykner – Hladina krve

• S. J. Bolton – Kdo tě sleduje?

• C. J. Tudor – Kolonie

• Coleen Hoover – Layla

• Stacy Green – Lesní past

• Thomas Schlesser – Moniny oči

• Vlastimil Vondruška – Pražský vampýr

• Patrik Hartl – Manželství

• Markéta Harazimová – Matka

• Marek Orko Vácha – Páté evangelium

• Soren Sveistrup – Ptáčátko

• Jack Heath - Skrýš

• Rachel Amphlett – Slehla se zem

• Robert Bryndza – Stíny minulosti

• Nina Špitálníková – Svědectví o životě

	 v KLDR 2

• Jules Wake – Tajemství panství Latimer

• Ondřej Hložek – Trautes Heim 

• Lenka Potůčková – Zelená vdova

• Táňa Keleová-Vasilková - Zkoušky

Výběr knižních
novinek

Bezručova 10
Tel.: 553 777 975, mobil: 734 442 219
E-mail: knihovna@kravare.cz
Facebook: Městská knihovna Kravaře
Instagram: knihovna_kravare

„Když nemůžeš dělat velké věci, dělej 
malé věci velkým způsobem.“

Jan Werich



Z našich základních škol - ZŠ Kravaře	 strana 13

Halloween na naší škole 

Podzim plný logiky a matematiky

24. října 2025 proběhla na naší škole tradiční halloween-
ská oslava. Školní parlament si pro žáky 1. stupně připra-
vil spoustu zábavných úkolů, her a soutěží s halloween-
skou tematikou.
Děti se proměnily v čaroděje, kostlivce, duchy i různé pří-
šerky a  celé dopoledne plnily strašidelné výzvy, hádan-
ky a tvořivé úkoly. Všichni si akci velmi užili – nechyběla 
skvělá nálada, smích ani odměny pro účastníky.
Velké poděkování patří členům školního parlamentu za 
organizaci a všem, kdo se zapojili. Těšíme se na další spo-
lečné akce! 

Podzim na naší škole se letos nesl ve zna-
mení logického a  matematického pře-
mýšlení. Žáci se zapojili hned do dvou 
oblíbených soutěží – Logické olympiády 
pořádané Mensou Česko a tradiční mate-
matické Pythagoriády. Obě soutěže prově-
řily nejen znalosti, ale především důvtip, 
samostatnost a schopnost uvažovat jinak.
Do logické olympiády se z naší školy letos 
zapojilo 14 žáků z 1. stupně a 13 žáků z 2. 
stupně. Všem účastníkům děkujeme za je-
jich nadšení, zvídavost a odvahu pustit se 
do nelehkých úloh. Zvláštního uznání si za-
slouží Jakub Jančura, který se svým skvě-

lým výsledkem probojoval až do krajského 
semifinále, jež se uskutečnil 7. listopadu. 

Gratulujeme k vynikajícímu úspěchu!

V  pondělí 13. října se na naší škole kona-
lo školní kolo Pythagoriády. Žáci vyššího 
stupně se s  nadšením pustili do patnácti 
záludných úloh, kde každý správný výsle-
dek znamenal jeden bod. Ti nejlepší pře-
kročili hranici deseti bodů a postoupili do 
okresního kola, které proběhlo 11. listopa-
du.

Úspěšnými řešiteli školního kola se stali:
•	 Josef Martínek (8.C) – 12 bodů
•	 Zuzana Weczerková (7.A) – 11 bodů
•	 Jiří Slaný (6.C) – 12 bodů
•	 Erik Seibert (6.A) – 10 bodů
•	 Barbora Jelenová (6.A) – 10 bodů

Všem soutěžícím gratulujeme k výborným 
výsledkům a  postupujícím držíme palce 
v  dalším kole! Děkujeme také všem, kteří 
se soutěží zúčastnili – i letos se ukázalo, že 
logika a matematika mohou být zábava.

Irena Theuerová

Naše škola se zapojila do projektu MAS 
Hlučínsko s  názvem Kapuce od mikiny, 
který je zaměřen na rozvoj čtenářské gra-
motnosti a  prevenci rizikového chování. 
V rámci projektu u nás proběhly ve čtvrtek 
23. října 2025 hned tři interaktivní lekce pro 
vyšší stupeň, vedené zkušenou lektorkou 
Petrou Charmite. Žáci si tak mohli vyzkou-
šet jiný, zajímavý a poutavý přístup k práci 
s textem i k diskuzi o důležitých tématech, 
která se dotýkají jejich každodenního živo-
ta. Lekce se odehrávaly v příjemném pro-

středí naší školní knihovny, kde děti mohly 
pohodlně číst na sedacích vacích a zapojit 
se do aktivit v  uvolněné atmosféře. Celý 
program měl zároveň preventivní podtext 
- pomáhal dětem lépe porozumět sobě 
i  druhým prostřednictvím příběhu, který 
byl vždy vybrán dle věku dětí.
Děkujeme MAS Hlučínsko a lektorce za in-
spirativní zážitek!

Marie Kotulová

Jak se již stalo v naší škole milou tradicí, i letos probíhala v říjnu 
v rámci projektu „72 hodin“ sbírka plyšáků, hraček, knih a her.
Tento rok jsme obdarovali Fakultní nemocnici v Ostravě, kam 
jsme doručili plyšáky, knížky, hry a  puzzle. Naše dary budou 
pečlivě rozděleny podle potřeby mezi všechna dětská odděle-
ní. O hračky pak projevila zájem MŠ Jateční v Opavě.
Dovolte mi jménem nejen naší školy, ale i obou výše uvedených 
organizací, poděkovat za vaše dárečky, štědrost a solidaritu.

Hana Nosková

Sbírka plyšáků a her

Kapuce od mikiny



Dne 7. listopadu si žáci přinesli do školy své-
ho oblíbeného plyšového medvídka nebo 
jinou oblíbenou hračku. Oslavili tím Den ob-
jetí plyšového medvídka. Den objetí med-
vídka je připomínkou laskavosti, přátelství 
a pocitu bezpečí. Medvídek je symbol útě-
chy, něhy a  dětství. Objetí medvídka nám 
připomíná, že každý potřebuje obejmout.

A co se ten den dělalo? Rozhodně se o své 
hračce povídalo, hrálo se s  ní, představo-
vala se ostatním spolužákům, vymýšlely se 
o  ní příběhy, malovala se, psalo se o  ní... 
A hlavně se pořádně se svou hračkou objí-
malo!

Eva Watzlawiková
ředitelka školy

Ve středu odpoledne dne 5. listopadu se 
naše škola oblékla do teplých barev podzi-
mu. Všude voněly kaštany, šišky a jablíčka, 
stoly se prohýbaly pod hromádkami ba-
revných listů, dýní a žaludů.

Rodiče společně se svými dětmi s  nadše-
ním vyráběli veselé podzimníčky z nejrůz-
nějších přírodnin – každý z nich byl originál, 
plný fantazie a  radosti. Tvoření probíhalo 
v  první a  druhé třídě, kde panovala hřeji-
vá a přátelská atmosféra. Ze tříd se ozýval 
smích, povídání i  radostné výkřiky, když 
se dílo povedlo. Žáci tvořili s  jiskřička-
mi v  očích, rodiče jim pomáhali s  láskou 
a  trpělivostí. Na chvíli se tak školní lavice 
proměnily v  rodinné dílny plné pohody, 
nápadů a  sdíleného smíchu. Pro všechny 
bylo připraveno bohaté pohoštění, o které 
se postaraly naše šikovné maminky – vůně 
koláčků, bábovek a teplého čaje dotvářela 

tu pravou podzimní atmosféru.
Celé odpoledne se neslo ve znamení ra-
dosti, vzájemné pomoci a přátelství. Když 
se tvoření chýlilo ke konci, škola se rozzá-
řila desítkami krásných výtvorů, které bu-
dou dělat radost doma i ve škole.
Akce se opravdu povedla a  všichni si od-
nášeli nejen své podzimníčky, ale i  pocit 
krásně stráveného času společně.
Děkujeme všem rodičům i žákům za účast 
a  těšíme se na další společné chvíle plné 
tvoření, úsměvů a barev podzimu.

Eva Watzlawiková
ředitelka školy

Žáci 4. a 5. ročníku navštívili kravařský zámek. Tam byla pro ně připravena venkovní pro-
hlídka zámku a také návštěva zámecké kaple - obojí s výkladem, který se zaměřoval na 
zdobné prvky fasády a architekturu. Na výklad pak navazovala samostatná práce žáků, 
kdy vyplňovali pracovní list, který zjišťoval, co si z výkladu zapamatovali. Nechyběla také 
výstava kočárků, nakoupení suvenýrů v informačním centru a návštěva kavárny. Děkuje-
me Ing. Silvii Hříbkové za zprostředkování návštěvy.

Eva Watzlawiková, ředitelka školy

Návštěvu Městské knihovny v  Kravařích 
absolvovali ve středu 15. září žáci našeho 
4. a  5. ročníku. Paní knihovnice Monika 
Ševčíková všem vysvětlila, jak je knihovna 
rozdělena, jaké knihy v  ní jsou, kolik jich 

tam je a jakým způsobem se dají vypůjčit. 
Pro každou skupinu žáků měla připrave-
ný zajímavý program. Probraly se pověsti, 
četly se jejich ukázky, nechybělo luštění 
křížovky. Za poutavé a  přínosné povídá-

ní o knihách paní Monice moc děkujeme. 
Přejeme knihovně spoustu nadšených čte-
nářů od těch nejmladších po ty nejstarší.

Eva Watzlawiková, ředitelka školy

Naše škola se v letošním roce účastní akce 
Centra Locika s  názvem „BUBNOVAČKA“. 
Tato akce upozorňuje na důležitost ochra-
ny dětí před násilím v blízkých vztazích. Je 
součástí týdne za dětství bez násilí. Bubno-
váním budeme dávat symbolický hlas dě-
tem zasaženým násilím. Ty jsou často pro 
společnost neviditelné. 
V týdnu od 18. do 25. listopadu se budou 
konat ve škole třídnické hodiny na toto 
téma. 
Akce „BUBNOVAČKA“ se uskuteční pro 
žáky dne 19. listopadu před budovou naší 
školy. V minulých ročnících se zapojilo přes 
230 tisíc lidí v  celé České republice nejen 
žáků mateřských, základních a  středních 
škol, ale také zaměstnanců firem.

Eva Watzlawiková
ředitelka školy
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Den objetí plyšového medvídka (Hug a Bear Day)

Podzimní tvoření s rodiči - 1. a 2. třída

Návštěva kravařského zámku

Návštěva Městské 
knihovny

Bubnovačka



Ve středu 15. září se žáci první a druhé třídy 
zúčastnili netradičního zábavného i pouč-
ného výchovného koncertu bubenického 
orchestru Ivo Samiece.
Byla to show žánrově i  nástrojově pestrá. 
Hudba BORIS vychází ze společné vášně 
pro rytmus a sdílení prožitku. Na pódiu žáci 
viděli čtyřicetičlenné trojgenerační těleso 
a  uslyšeli nejen klasické bubny, ale také 
bubny africké, latinsko-americké a asijské 
bicí nástroje jako například djembe, bon-
ga, dararabuky, handpan, africký balafon, 

flexaton, wood block, vibraslap, cabasy, 
yabary a  mnoho dalších. Zaposlouchali 
se do zvuků rozličných barev. Vystoupe-
ní bylo plné jak vášnivých, dynamických 
a energizujících skladeb, tak jemně pulzu-
jících a podmanivých rytmů za doprovodu 

australské didjeridoo či koncové flétny.  
Samotný koncert byl mezi skladbami pro-
kládaný průvodním slovem dirigenta za-
měřeným na interakci s publikem.
Žáci se dozvěděli zábavnou formou něco 
o vzniku hudby a historii bicích nástrojů od 
pravěku po současnost, skrz dané skladby 
rozlišovali jednotlivé vlastnosti tónu, jako 
je jeho délka, síla, barva a  výška. Odkryli 
zákonitosti hudební řeči za přítomnosti 
estetického zážitku. Všechny skladby byly 
autorské.

Eva Watzlawiková
ředitelka školy

Dne 9. října navštívili žáci našeho 5. roč-
níku Základní školu Velké Hoštice. Cílem 
bylo bádání, poznávání a  objevování pří-
rodovědných předmětů.
Celé dopoledne začalo tajemnou krabicí, 
ve které se ukrývaly různé předměty, ty 
přivedly žáky k  odhalení tématu – Voda 
a vzduch.
Čekala na ně záhada znečištěné vody - 
přitom se naučili používat chemické sklo, 
poznali nové pojmy, provedli pokusy ( jako 
difuze barev, povrchové napětí vody, spo-
třeba kyslíku při hoření a  pipetování, při 

kterém vznikala barevná srdíčka – symbol 
vztahu k přírodě). Nešlo jen o konkrétní po-
znatky, ale také o jejich postřehy a pocity.
Den zakončili návštěvou nové učebny po-
lytechniky, kde si žáci prohlédli 3D tiskárny 
v akci.
Děkujeme ZŠ Velké Hoštice za milé přijetí 
a paní učitelce Petře Komárkové za to, že 
nám umožnila badatelsky a  zábavně na-
hlédnout do světa přírodovědných před-
mětů.

Eva Watzlawiková
ředitelka školy

Žáci 3. třídy v prvouce právě probírají téma „Velké a malé obce“. Toto 
chtěli oživit, a proto byl k nám do školy pozván ve čtvrtek 2. října pa-
mětník obce Kravaře pan Josef Martínek starší na besedu. Žáci se na 
to velmi těšili a připravili si spoustu otázek, které je zajímaly. Ptali se, 
jak vypadala naše škola dříve, jak vypadaly třídy, jaké měli žáci dří-
ve učebnice a pomůcky do výuky, co dělali žáci odpoledne po škole, 
jak si hráli, jak se bavili. Jak vypadala obec před 60 lety, které budovy 
v obci stály a které ještě ne. Dozvěděli se spoustu zajímavostí o historii 
obce. Žáci si do školy přinesli zajímavé publikace s fotografiemi obce 
a také zajímavá vyprávění.
V pátek 3. října pak celá třída navštívila městský úřad v Kravařích. Vel-
mi mile a ochotně všechny přivítala paní starostka, která se žáků ujala 
a po celou dobu je úřadem provázela. Žáci viděli úřadovnu městské 
policie, vyzkoušeli si, jak si na úřadě mohou dospělí vyřídit pas nebo 
občanský průkaz. Obdivovali kancelář paní starostky, která vyprávěla 
o  historii budovy městského úřadu. Nejvíce se žákům líbila jednací 

síň zastupitelstva. 
Dozvěděli se, jak se 
hlasuje o  jednotli-
vých návrzích. Toto 
si žáci také vyzkou-
šeli.
Panu Martínkovi 
a paní starostce ve-
lice děkujeme.

Eva Watzlawiková
ředitelka školy
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Výchovný koncert

Mladí badatelé

Výuka o Kravařích ve 3. třídě



Děti ze třídy Květinka navštívíly zdravotní středisko a lékárnu.

Oslava podzimní úrody ve třídě Hruška.

Život má mnoho podob - děti ze třídy včelka s paní Síkorovou.

Děti ze třídy Hruška postavily nemocnici v koutku kostkoviště.

Děti ze třídy včelka na výletě v Opavě za kulturou.

Ve třídě Beruška proběhla podzimní párty na
téma počasí.

Děti ze třídy Kuřátko si vyráběly vitamínové 
smoothie.

Děti a rodiče ze třídy Květinka si užili společné
„bramborové“ odpoledne.

Bramborové odpoledne - děti a rodiče ze třídy Jablíčko 
společně smažili bramborové placky.

Děti ze třídy Sluníčko si užívají podzimní dýňové 
strašidýlkování.Děti ze třídy Beruška pozorovaly podzimní počasí. 
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Návštěva hřbitova u příležitosti památky zesnulých.

Hudební program s Dominikem Fajkusem.

Kapičkové dopoledne –zaměřené na logopedickou prevenci, rozvoj 
řečových dovedností a správného dýchání.

Děti si vyzkoušely proces výroby jablečného moštu.

Hudební dílničky.

Kuličkohraní v MŠ.

Podzimní zvířátková stezka.

Jak vidíte na fotografiích, listopad u  nás 
byl plný barev, tvoření a dětských úsměvů. 
Každý den přinesl něco nového a my jsme 
si společně užili spoustu krásných chvil. 
S příchodem prosince se těšíme na kouzel-
ný čas adventu – na světýlka, vůni cukroví 
a radostné čekání na Vánoce.
Přejeme všem klidné a radostné adventní 
dny plné pohody, setkávání a  dětského 
smíchu.

Renata Rozkošná

Z Mateřské školy Kravaře–Kouty



Rodinný kvíz.

Prespávačka - Filmová noc.

Výlov rybníka - kroužek Rybáři.

Lampiónový průvod.

Podzimky.
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V  říjnu připravilo Centrum volného času 
Kravaře pro děti i dospělé pestrý program, 
který přinesl mnoho nezapomenutelných 
okamžiků.
V pátek 17. 10. se konal již tradiční Lampio-
nový průvod – cesta víl a skřítků, který roz-
zářil město. Děti i dospělí se vydali večerní 
cestou plnou světýlek, lampionů a pohád-
kových postav. V  areálu hasičů čekala na 
děti diskotéka s  DJ Radimem, o  občerst-
vení se postaral KRPŠ při ZŠ Kravaře a zá-
bavné aktivity pro děti připravil tým CVČ 
Kravaře.
Nezapomenutelnou akcí, která se konala 
z pátku 24.10. na sobotu 25.10., byla také 

přespávačka s názvem Filmová noc. Děti si 
vychutnaly večer plný filmů, dobrot a přá-
telské atmosféry, kterou zakončily přespá-
ním v prostorách centra volného času.
Následovaly Podzimky s CVČ, které se nes-
ly ve znamení dobrodružství a akce. V pon-
dělí 27. 10. děti navštívily napínavý Laser 
game v  Opavě. Ve středu 29. 10.  si zase 
užily závody na motokárách v  E-MOTION 
Parku Ostrava a  byl to opravdu adrenali-
nový zážitek, na který budou ještě dlouho 
vzpomínat!
Vyvrcholením říjnového programu se  
30. 10.  stal speciální Rodinný KVÍZ, který 
symbolicky uzavřel oslavy 50. výročí Cen-

tra volného času Kravaře. Do soutěže se 
zapojilo celkem 13 týmů, složených z dětí 
a  dospělých. Výsledky byly velmi těsné, 
o vítězství rozhodovalo doslova půl bodu. 
1. místo obsadili Kravaráci z Kravař, 2. mís-
to tým Krakeni a 3. místo patřilo týmu Ču-
máčci. Gratulujeme vítězům a  děkujeme 
všem účastníkům i sponzorům za podpo-
ru, nadšení a skvělou atmosféru, která pro-
vázela celou akci. 
Přejeme vám všem klidné a pokojné proži-
tí adventního času a ty nejkrásnější Vánoce 
v kruhu svých nejbližších. 

Za CVČ Kravaře Eva Mrovcová

Říjen byl v Centru volného času Kravaře měsícem plným 
zážitků a rodinné pohody
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Během podzimu byly v Domově pro naše 
klienty připraveny akce, hudební progra-
my, návštěvy a  vystoupení, přednášky 
a mnohé další aktivity. Za krásného počasí 
(kterého však letošní podzim nebylo mno-
ho), trávili naši senioři svůj čas i venku na 
zahradě či v pergole nebo při podzimních 
procházkách do zámeckého parku a okolí. 
Někteří klienti navštívili v  doprovodu pra-
covníků také různé akce mimo náš Domov, 
jako např. Podzimní jarmark v Seniorcent-
ru v Opavě, kde se jim opravdu líbilo. Také 
výlet, který jsme pro naše klienty připravi-
li, a  který se uskutečnil v  září, se podařil, 
a  všechno, co jsme viděli, naše seniory 
obohatilo. Nejvíce však poutní místo v Píš-
ti, kde proběhla také zastávka a  návště-
va kostela a  okolí. Děkujeme všem, kdo 
naše klienty doprovázeli a  věnovali jim 
svůj čas. Na přednášku Univerzity III. věku 
jsme během podzimu přivítali otce Luká-
še Dořičáka, který nám poutavě vyprávěl 
o kamenech a minerálech a nejen to, svou 
sbírku, kterou shromažďuje od svých dět-
ských let, nám přinesl i ukázat. Otče Luká-
ši, moc děkujeme, protože naši klienti si 

mohli přednášku nejen vyslechnout, ale 
také si sbírku prohlédnout, potěžkat, a  to 
všichni rádi přivítali. Nejednou z  úst na-
šich seniorů zaznělo, že takový kamínek 
měli či mají, nebo že tenhle minerál měli 
na přívěšku apod. Vaše milá a  nevšední 
přednáška měla úspěch a my se budeme 
těšit na další společné setkání. Hned na 
následující povídání z  cyklu Univerzita III. 
věku jsme také přivítali vzácného hosta, 
a  to sportovce Jaroslava Sakalu, olympij-
ského medailistu a  mistra světa ve sko-
ku na lyžích. I  tato přednáška o  úspěších 
(bronz na olympiádě v  Albertville, zlato 
na mistrovství světa v roce 1994 a mnohé 
další) a tvrdém tréninku našeho úspěšné-
ho sportovce byla nesmírně zajímavá a my 
moc děkujeme p. Sakalovi, že náš Domov 
navštívil. V  období podzimu jsme se vě-
novali v Domově také oslavám, a to nejen 
klientů, ale také jsme oslavili např. Den 
seniorů, který nám zpestřily děti Mateřské 
školy Kravaře svým hezkým vystoupením, 
nebo také svátek sv. Hedviky, která je naší 
patronkou a přímluvkyní. Otec Jakub nám 
v  den jejího svátku sloužil mši svatou, při 
které jsme naši patronku prosili o potřeb-
né milosti a dary. Klienti byli také moc rádi 
za různá hudební vystoupení, např. Pano-

vé flétny a  další, které, jak se naši senioři 
vyjádřili, bylo pohlazením pro duši. Při ná-
kupech spotřebního zboží, které bylo zor-
ganizováno jedno říjnové pondělí, se pak 
mohli klienti potěšit nákupem něčeho, co 
nejen potřebují, ale co jim také udělá ra-
dost. V  neposlední řadě potom byla pro 
naše klienty připravena vycházka do kos-
tela a na hřbitov, a to v den Slavnosti Všech 
svatých, v sobotu 1. listopadu. I tady je na 
místě poděkovat všem dobrovolníkům za 
doprovod a za čas, věnovaný našim senio-
rům. Mše sv. v kostele sv. Bartoloměje byla 
obětována nejen za celý Domov, ale za vás 
všechny, kteří nám pomáháte a podporu-
jete nás. Za zemřelé v našem Domově jsme 
se potom pomodlili ve čtvrtek 13. listopa-
du odpoledne při mši svaté s účastí rodin-
ných příslušníků, které jsme v závěru moc 
rádi pozvali na malé občerstvení. 

V  době, kdy milí čtenáři budete číst tyto 
řádky, již budeme prožívat dobu advent-
ní. Chtěla bych Vám za celý Domov popřát 
krásné chvíle tohoto milostivého obdo-
bí a  pohodovou přípravu na nejkrásnější 
svátky v roce. 

Petra Jochimová, aktivizační pracovnice
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Podzimní čas ve sv. Hedvice

Univerzita III. věku - o. Lukáš. Výlet - Píšť. Vystoupení - Panova flétna.
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Milí přátelé,

možná už jste zaslechli, že se Radio Proglas stěhuje. 
Mnozí z vás nás už podpořili – modlitbou, povzbu-
zením i finančním darem. Za to vám ze srdce děku-
jeme.
Teď jsme však v klíčové fázi stěhování. Práce na na-
šem novém domově na Pellicově 2C běží naplno 
a s nimi přichází obtížná část – zajištění financí, aby 
se stěhování skutečně mohlo dokončit. Celkové ná-
klady dosahují 4,5 milionu korun a tuto částku musí-
me pokrýt mimo běžný provoz.
Proto se na vás obracíme ještě takto – pomozte nám 
dotáhnout to do konce. Každý dar, ať malý či větší, 
má smysl. Každá koruna se promění v  konkrétní 
krok: připojení studia, přesun techniky nebo úpravu 
nových prostor, aby Proglas mohl znít i nadále napl-
no. Kdo chce, může podpořit konkrétní položku, již 
uvede ve Zprávě pro příjemce. Vybírejte na stránce 
Finance ke stěhování.
Darovat můžete jednoduše na Darujme.cz nebo 
převodem i  jinak na účet Nadačního fondu Radia 
Proglas.
Vaše podpora nám umožňuje pokračovat ve vysí-
lání, které spojuje, povzbuzuje a  nese naději. Pro-
glas tu je díky vám – a jen s vámi může pokračovat 
i z nové adresy.
Děkujeme, že jste s  námi, že nám důvěřujete a  že 
Proglas berete za svůj. Bez vás by to nebylo možné.

S vděčností
Tým Radia Proglas

Rádio, které si s vámi rozumí

Proglas - prosba

Slovo pana faráře
Milí přátelé,

prožíváme advent. Je to období plné oče-
kávání. Každý rok je advent stejně jako 
postní doba obrovskou příležitostí něco 
ve svém životě změnit. Změnit k lepšímu. 
Občas v  nějakých rozhovorech slyším 
větu: „Já jsem, pane faráři, dobrý člověk.“ 
A  když něco takového slyším, tak mám 
z toho radost, protože tomu věřím. Dobrý 
člověk je ten, který žije poctivě, který má 
rád druhé, je ochotný, stará se o  rodinu 
a  dokáže být vděčný. Takových dobrých 
lidí – troufnu si říct – v našem městě na-
jdeme hodně a díky Bohu za to. Ale každý 
z nás asi nějak sám v sobě vnímá, že má 
někde nějaké mezery. Něco, na čem může 
postupně pracovat. I  já takové problémy 
mám.

Advent proto může být obrovskou příleži-

tostí se s něčím takovým poprat. Ústřední 
postavenou adventní doby je Jan Křtitel. 
Tento Ježíšův příbuzný začal jednoho 
krásného dne na poušti hlásat všemu Iz-
raelskému lidu: „Obraťte se, neboť se při-
blížilo Nebeské království!“ Právě tato vý-
zva pozdějšího světce nám může pomoct 
pochopit, proč je advent vhodnou dobou 
se posunout dopředu. I  kdybychom se 
měli jenom zamyslet nad tím, jak žijeme, 
jak vůbec chceme prožít vánoční svátky, 
které nás čekají, i to je veliké vítězství.

Tyto malé či velké kroky nás totiž skutečně 
vedou do Nebeského království. A do něj 
jednoho dne – dá-li Pán – vstoupíme i se 
svými hříchy, slabostmi, nedokonalostmi. 
Ale právě také s  těmito malými vítězství-
mi. A ty se počítají. Ty zahlazují to špatné, 
to nedokonalé, co se v nás nachází. Bůh 
uvidí, že se snažíme, že máme touhu na 

sobě něco změnit. Pánu Bohu to určitě 
není jedno, stejně jako by to nemělo být 
jedno nám. I proto je advent období, kte-
ré se dříve mnohem více podobalo postní 
době, která je svým charakterem daleko 
přísnější. Advent není jen o  rozsvěcení 
vánočního stromečku, o  zapalování čtyř 
svící, o  krásných koncertech a  setkáních 
na veřejných místech. Je to období du-
chovního růstu. A  proto bych nám všem 
moc přál, abychom ho využili k dobrému. 
Abychom byli ještě více dobrými lidmi, 
než jsme nyní.

Chtěl bych vám všem popřát hezký ad-
vent, radostné prožití vánočních svátků 
a  hezký a  požehnaný vstup do Nového 
roku.

Jakub Lasák, farář



V  letošním roce oslavuje náš svaz osob 
postižených civilizačními chorobami 50 let 
od založení a u této příležitosti členové vý-
boru zorganizovali oslavu tohoto jubilea. 
Jelikož se jednalo o  tak významnou udá-
lost, probíhalo toto setkání v  prostorách 
našeho krásného zámku, a to konkrétně ve 
středu 8. října.
Pozvání na tuto výjimečnou událost přija-
lo 70 našich členů a pozvání přijali i vzácní 
hosté, jako naše starostka Mgr. Monika Br-
zesková, předseda okresního svazu SPCCH 
pan Jiří Jačmenka a paní Marcela Skotni-
cová, paní Eva Peterková, která byla dlou-
holetou členkou našeho svazu, jakož i pan 
Josef Nadaňský.
Slavnostní zahájení začalo v 15 hodin mší 
svatou, kterou v zámecké kapli archanděla 
Michaela celebroval otec Lukáš Dořičák. 
Poté jsme se přesunuli do prostor zámku, 
kde na schodišti bylo pro všechny zúčast-
něné připraveno přivítání chlebem a  solí 
a  welcome drink v  podobě štamprličky 
Jägermeistra. Rovněž všichni na památku 
obdrželi odznak s upomínkou na toto vý-
ročí.
Po zasednutí k  slavnostní tabuli se slova 
ujal předseda pan Antonín West, aby při-
vítal všechny pozvané hosty a členy svazu 
a seznámil nás s průběhem oslavy.
Jako první vystoupila paní Lydia Peterko-
vá, která nás nejprve vyzvala k minutě ticha 
za všechny zemřelé členy a pak přednesla 
projev o  historii našeho spolku. Dovolte 
mi, abych i Vás s ní seznámila:
Dne 7. prosince 1975 se uskutečnila usta-
vující schůze místní organizace Svazu in-
validů. Na ní byl předsedou zvolen pan 
Rudolf Malohlava, který v roce 1963 přišel 
v  důsledku krevní embolie o  nohu. Avšak 
vzhledem k  jeho komplikovanému zdra-
votnímu stavu tuto funkci dlouho nevyko-
nával. Zemřel v roce 1976. 

V  listopadu 1976 byl novým předsedou 
zvolen pan Pavel Wittek, v  roce 1991 se 
dalším předsedou naší organizace stal pan 
Karel Mellar a  jednatelem byl zvolen pan 
Josef Melecký.
V roce 2000 byl na funkci předsedy zvolen 
pan Karel Kostka, který tuto nelehkou prá-
ci vykonával nejdéle ze všech, a to až do-
konce roku 2022.
Na ustavující výroční schůzi v roce 2023 byl 
předsedou zvolen pan Antonín West, který 
jí vykonává doposud.
Organizace byla a  je významným pomoc-
níkem při zajišťování kvalitnějšího života 
invalidních občanů našeho města. Pomá-
hala při vyřizování a  zajištění zdravotních 
pomůcek, vypomáhala při sepisování 
a vyřízení invalidních důchodů a v nemalé 
míře organizuje různé vzdělávací a kultur-
ní akce. Velmi významnou a důležitou roli 
hrála i  nadále má při vyřizování rehabili-
tačních či rekondičních pobytů v  lázních 
nebo rekreačních střediscích. 
Po roce 1989 prošel Svaz invalidů velkými 
změnami. Přeměnil se na samostatné slož-
ky, jako například Společnost nevidomých 
a slabozrakých, Svaz postižených civilizač-
ními chorobami, Svaz tělesně postižených 
a podobně. V roce 2005 byly všechny tyto 
organizace spojené v  jednu a  sice s  ná-
zvem Svaz postižených civilizačními cho-
robami.
Krátce bych zhodnotila činnost organizace 
za poslední léta. Nelze vyjmenovat všech-
ny akce, kterých se naší členové zúčastníli. 
Například vzpomenu kulturní a  společen-
ské akce – jako společné návštěvy diva-
delních představení, koncertů, muzikálů, 
vernisáží a výstav v našem zámku, ale také 
různé školení týkající se zdraví, bezpečnos-
ti a v neposlední míře i záludností součas-
ného internetového nebezpečí. 
Velmi oblíbené jsou naše zájezdy, společ-
ně jsme projeli kus České republiky, vzpo-
menu na třídenní výlet do Jižních Čech, na 
Lipno a na krásnou projížďku po lipenské 
přehradě, nebo naše výjezdy do zahraničí 

– do polského Krakowa a solných domů ve 
Wieliczce. Také zajímavý dvoudenní zájezd 
do významného slezského města Wrocla-
wi s ubytováním spojeným s putováním na 
české straně.
 O jednodenních zájezdech mluvit nebudu, 
těch bylo tolik, že by to vydalo na samo-
statné číslo Besedníku. Ostatně o tom Vás 
v posledních letech v  tomto periodiku in-
formujeme.
Pak nás informoval pan Herbert Pluschke 
o  naší sportovní činnosti, kdy pořádáme 
různé soutěže a rovněž se účastníme spor-
tovních her pro seniory, kde vzorně repre-
zentujeme naše město a  svaz. A  že tomu 
tak opravdu je, svědčí množství pohárů, 
které z těchto akcí vozíme a jsou vystaveny 
v klubovně na Olšinkách.
Pak požádal předseda o  projev paní sta-
rostku, která rovněž pozitivně zhodnotila 
naši činnost, poděkovala za reprezentaci 
našeho města a  všem nám popřála hod-
ně zdraví a  elánu do dalších let. Kladně 
naši činnost posléze zhodnotil i předseda 
okresního svazu pan Jačmenka.
Následovalo kulturní představení v  Rytíř-
ském sále, kde si pro nás připravili krás-
ný program členové folklórního souboru 
Úsměv z Opavy, kdy nám předvedli ukázky 
lidových tanců a písniček. 
Po nich vystoupili žáci místní ZUŠ se svým 
pásmem, kdy nám zazpívali a  zahráli na 
různé hudební nástroje. Za svůj výkon 
byli všichni odměněni jak potleskem, tak 
i  drobnými dárky, které jsme pro ně měli 
připraveny.
Jak bývá našÍm zvykem, pro příjemné pro-
žití jsme měli přichystané bohaté občerst-
vení, kávu, víno, nealko a slané pochutiny, 
výborné zákusky od paní Peterkové, dob-
roty z  listového těsta paní Holešové a  tak 
odpoledne plynulo v  poklidné atmosféře 
a přátelských setkáních až do večera, kdy 
se podávala slavnostní večeře.
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První řijen je dnem seniorů. Každoročně 
se pořádá spousta akcí k  oslavě tohoto 
dne. I  část našich členek přijala pozvání 
Krajské rady seniorů a zúčastnila se oslav. 
Svozové autobusy nás nejdříve zavezly do 
restaurace na dobrý oběd a poté do kultur-
ního domu v Hlavnici, kde probíhal nejen 
zábavný program, ale byli oceněni i nejak-
tivnější členové. Taneční a pěvecké vystou-
pení nás všechny pobavila, společně jsme 
si notovaly s  vystupujícími. Naše členky 
poprvé využily odznáčky s logem Klub žen 
Kravaře.
15.10. jsme vyjely na menší výlet do ne-
dalekého města Ratiboř, klenotu polské-

ho Slezska, ležícího na 
řece Odře. I  přes ne-
vlídné zamračené po-
časí jsme si prohlédly 
město, náměstí s  mo-
rovým sloupem, kostel 
sv. Jakuba a kostel Na-
nebevzetí Panny Marie. 
Pak trochu nakupování 
a  mlsání u  kávy a  po-
slední zastávka v Roho-
vě, kde nás čekala vyhlášená kolena, která 
neměla chybu. Spokojenost se zračila ze 
všech tváří.
28.10. - Státní svátek jsme pojaly slavnost-
ně a  navštívily ostravské divadlo Jiřího 
Myrona, představení muzikálu Oliver. Pří-
běh malého sirotka Olivera a  jeho cesta 
za nalezením rodinné lásky a bezpečí nás 
nenechal chladné. Krásné melodie, taneč-
ní kreace a vystoupení dětských herců byly 
oceněny velkým potleskem.
A  i  začátek listopadu byl pro nás malým 
svátkem. Na naši schůzku zavítal taneční 
mistr pan Miroslav Spáčil, který 22 let ex-
terně vyučoval na Janáčkově konzervato-

ři v  Ostravě, v  současné době provozuje 
v Opavě taneční školu Vítr. Je devítinásob-
ný mistr republiky, vítěz Evropského pohá-
ru a  mnoha dalších ocenění. Po přivítání 
a  představení se, nás nejprve rozhýbal 
a pak nás naučil tanec mambo. Následně 
přidal známější tanec makarena. Všechny 
jsme se k mistrovi přidaly a  jako odměnu 
za naše snažení bylo jeho následné vystou-
pení. Tančil a stepoval, až lítaly jiskry, bylo 
to skvělé odpoledne. Pochopily jsme, že 
nejen tančit, ale vše, co se dělá s  láskou, 
jde v podstatě v každém věku.

Eva Kotzianová 

Tu nám, jako již mnohokrát, při-
chystal pan Křestan, byla opět výborná 
a všichni si na ní moc pochutnali.
Po večeři jsme ještě měli připraveno jedno 
překvapení, a  to v  podobě tanečního vy-
stoupení členů krnovského SPCCH pod ve-
dením paní Ptášnikové, kteří nám připravili 
ukázku countryových tanců. I oni za své vy-
stoupení sklidili velký potlesk a byli odmě-
něni. Myslím si, že všichni si domů odnášeli 
krásné vzpomínky a dobrou náladu.

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem, 
kteří se na této akci podíleli, jak členům na-
šeho výboru za zajištění a organizaci s tím 
spojenou, paní Peterkové, všem vystupují-
cím, otci Lukášovi, zaměstnancům zámku 
a v neposlední řadě i paní starostce, která 
nám tuto akci na zámku za daných podmí-
nek zprostředkovala.
Přeji nám všem stávajícím členům, jakož 
i těm budoucím, aby náš svaz i nadále vy-
kazoval tak dobré výsledky a bohatou čin-

nost jako doposud.

Zároveň vzhledem k  poslednímu letošní-
mu vydání Besedníku mi dovolte, abych 
vám všem popřála pokojné a ve zdraví pro-
žité Vánoce v kruhu vaší rodiny a blízkých 
přátel a  do roku 2026 hodně štěstí, spo-
kojenosti, lásky, pevného zdraví a  Božího 
požehnání.

Za výbor SPCCH A. Lusarová

Po celkovém vítězství ve zkráceném roční-
ku 2024 jsme se vydali za obhajobou titu-
lu. Seriál Opavské ligy čítal celkem 12 kol, 
které jsme odjeli vcelku v ustálené sestavě.  
Stejně jako loni se nám první soutěž nevy-
dařila a  po chybě na levém proudu jsme 
skončili 11. Tento neúspěch nás ovšem 
vždy pořádně nakopne a  na dalším 
kole v  Závadě končíme na 2. místě. 
Poté v  Dolních Životicích 4. místo. 
V  sobotu 28. června jsme na našem 
areálu uspořádali 4. kolo, kterého se 
zúčastnilo celkem 32 družstev. Jedna-
lo se navíc o  jubilejní 50. ročník Slez-
ského poháru. Za krásného slunečné-
ho počasí se nám podařilo vybojovat 
3. místo. O  letních prázdninách se 
konalo 5 kol. My bereme jedno vítěz-
ství ze Štěpánkovic, jedno 2. místo ze 

Služovic, dvě 3. místa z  Oldřišova a  Dě-
hylova a  6. místo z  Borové. Celkově jsme 
byli 3 kola před koncem ve vedení, ovšem 
ve Strahovicích se nám soutěž nevydařila 
a  po 7. místě se o  celkové prvenství dělí-
me s Chvalíkovicemi s desetibodovým ná-
skokem na 3. Štěpánkovice. Předposlední 

kolo se konalo právě ve Chvalíkovicích. Do-
mácí chtěli potvrdit svou formu a předved-
li krásný útok v čase 20:04. Nám se útok po-
dařil ještě o kousek rychleji a časem 19:96 
vítězíme. Na posledním kole v  Kozmicích 
jsme se museli v celkovém umístění dostat 
právě před Chvalíkovice, abychom vyhráli. 

Nenechali jsme nic náhodě a po krás-
ném útoku v čase 19:62, který byl záro-
veň nejrychlejším útokem na 3 hadice 
B v tomto ročníku, vítězíme a po roce 
obhajujeme celkové vítězství. Za námi 
skončily na 2. místě Chvalíkovice a na 
3. místě Štěpánkovice A. Zároveň byli 
2 členové mužstva vyhlášeni jako nej-
lepší rozdělovač a levý proud Opavské 
ligy.

Lukáš Glabasnia

Den seniorů

Kravařští hasiči opět vítězí v Opavské lize v požárním útoku
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Podzim je bezesporu období, kdy každý 
zahrádkář má nejvíce práce, ale i  radosti. 
Letos, díky Bohu,  je té radosti opravdu 
hodně. Posuďte sami:

Krajská výstava
Po desetiletí těchto výstav na Černé louce 
v Ostravě jsme měli tu čest uspořádat kraj-
skou zahrádkářskou výstavu u nás v Krava-
řích ve farním areálu. Prezentovala se zde 
všechna územní sdružení Moravskoslez-
ského kraje, žáci našich škol, ale i studen-
ti Masarykovy střední školy zemědělské 
a  přírodovědné z  Opavy. Výjimečná byla 
i účast UKZUS s výstavou Příběh půdy.
Dalšími našimi stálými spolupracovníky na 
této výstavě byli včelaři s živými exempláři 
své práce. A k výstavě se přidala ještě jedna 

velká událost. Náš významný člen oslavil 
úctyhodných 80 let. Gratulujeme, Petře.
Součástí výstavy bylo i malé posezení s ob-
čerstvením a  bohatá tombola. Výstava se 
nám dle návštěvníků a jejich ohlasů velmi 
podařila. Chtěli bychom poděkovat ve-
dení města Kravaře i  farnosti za podporu 
a spolupráci. Poděkování patří všem spon-
zorům, vystavovatelům a  všem zúčastně-
ným. Velký dík patří všem aktivním členům 
spolku za veškerou práci a organizaci této 
výstavy.

Flora Olomouc
Další úspěch na sebe nenechal dlouho če-
kat. V soutěži Jablko Flory Olomouc 2025, 
kterou pořádá Český zahrádkářský svaz, 
zvítězil náš člen Petr Arbter s odrůdou Ori-
on, a navíc obsadil i třetí příčku s odrůdou 
Honeycrips. Děkujeme za reprezentaci 
a  přejeme hodně pěstitelských úspěchů 
do dalších let.

Moštárna
Letošní sklizeň byla rovněž enormní. Ob-
rovská úroda jablek se krásně potkala 
s  otevřením naší nové moštárny. Začali 
jsme 4.9. a  končíme až 13.11. Moštovali 
jsme každý čtvrtek bez objednání a  muse-
li jsme zavést rezervační systém pro větší 

várky v  pátky. Celkem jsme zpracovali 16 
tun jablíček.

Farní odpoledne – drakiáda
A  ještě jedna akce se povedla, a  to Farní 
odpoledne v areálu zahrádkářů 12.10.2025. 
Sešli jsme se v hojném počtu. Děti si zahrá-
ly hry, opekly si párek nebo si daly dobré 
koláče či ovoce. No a  samozřejmě jsme 
si vychutnali s  láskou dělaný mošt v  naší 
nové moštárně z farních jablíček.
No bylo to fajne.

Zahrádkáři Kravaře

Zahrádkářské okénko

Chutě, které vyprávějí příběh Hlučínska
S  radostí Vám představujeme nové, roz-
šířené vydání Kuchařky z  Hlučínska, která 
se po dvaceti letech vrací jako připomínka 
chutí, tradic i každodennosti našeho kraje. 
Toto vydání vzniklo z hlubokého respektu 
k regionálním kořenům a chutím, které for-
movaly životy generací. Recepty, které zde 
najdete, nebyly vybrány nahodile – byly 
pečlivě sbírány při rozhovorech s pamětní-
ky, listováním ve starých kuchařkách a na-
sloucháním příběhům, které se s  jídlem 
neodmyslitelně pojí. Každý pokrm v  sobě 
nese otisk času, místa a lidí, kteří jej připra-

vovali a sdíleli.
Kniha je členěna podle ročních období – 
od předjaří až po zimu – a přirozeně se v ní 
cyklí zvyky, slavnosti i všední dny. Najdete 
zde tradiční postní jídla, velikonoční dob-
roty, letní pochoutky z darů zahrad i polí, 
podzimní recepty spojené se sklizní a bo-
hatství zimních pokrmů i vánočního stolu. 
V  každém období ožívají nejen chutě, ale 
i zvyklosti, které s nimi byly spjaty. 
Zvláštní pozornost je věnována tomu, co 
Hlučínsko spojuje – a tím jsou bezpochyby 
tradiční koláče, jejichž příprava je skuteč-

ným uměním, a  také vilijové mačky – je-
dinečné perníkové vánoční omáčky, jež 
jsou pro mnohé neodmyslitelnou součástí 
dětství a Vánoc. Věříme, že kuchařka bude 
pro čtenáře nejen inspirací v  kuchyni, ale 
také připomínkou toho, co činí Hlučínsko 
výjimečným.
K  dostání v Muzeu Hlučínska a  na muzej-
ním e-shopu i TIC Kravaře.

Kateřina Korchanová
Muzeum Hlučínska 
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Milí přátelé, příroda nám hýří barvami, sklidili jsme v  zahradách 
všechno, co dozrálo od rybízu až po jablka, šípky, hložinky, jeřabi-
ny, ořechy...
Letošní úroda ovoce a zeleniny byla velmi bohatá. Tak jsem vyzkou-
šela různé způsoby zpracování, od sušení po zavařování kompotů, 
džemů a dalších dobrot.
Nejdřív byla sklizeň aronie, toto ovoce je velmi bohaté na vitamíny 
a minerály. Zavařila jsem bobule aronie s medem, pak jsem aronii 
povařila a rozmixovala s cukrem na džem, je výborný, trochu ostré 
chuti a  hlavně prospěšný našemu zdraví. Takto můžete nakládat 
i  jiné ovoce, množství cukru nebo medu podle vlastní chuti. Dal-
ší zpracování je sušení bobulí a v zimě si pak uvaříte lahodný čaj 
s dobrým včelím medem...
Kompot z aronie - 1kg aronie, 1kg cukru, 1l vody - bobule obereme 
ze stopek, propláchneme a vaříme v cukernatém roztoku až změk-
nou. Horké bobule plníme do vyhřátých sklenic, uzavřeme víčky, 
obrátíme dnem vzhůru a necháme vychladnout.
Aronie v alkoholu - 2kg bobulí, 2 dcl vody, 1kg cukru, 2,5 dcl červe-
ného vína, skořice, rum - cukr svaříme s vodou, přidáme bobule, 
víno, skořici a  vaříme 30 minut. Horké plníme do sklenic, navrch 
nalijeme lžíci rumu. Uzavřeme víčky a  konzumujeme nejdříve po 
měsíci.
Jablka s aronií - 1kg jablek, 1kg aronie, 1kg cukru, skořice, citrónová 
kúra, 2,5l vody, petol - jablka nastrouháme na hrubém struhadle 
i se slupkou. Přidáme skořici, citrónovou kúru, vodu, vaříme zprud-
ka asi 10 minut. Přidáme cukr a vsypeme aronii. Vaříme 15 minut 
prudkým varem. přidáme petol, horkou směs plníme do sklenic 
a zavíčkujeme.
Švestková povidla bez míchání - 3,5 kg švestek, 0,25l octa, 0,75 kg 
cukru - vypeckované švestky smícháme s cukrem a octem a nechá-
me stát přes noc. Pak je dáme vařit ve smaltovaném nebo litinovém 

pekáči. Vaříme po chvilkách třeba dva dny. Povidla promícháme, až 
když jsou hustá a po promíchání plníme do sklenic, navrch dáme 
trochu alkoholu a sklenice povážeme.
Dalším zpracováním je sušení ovoce a máme křížaly, je to spoustu 
práce a trpělivosti, ale pak si pochutnat na těchto dobrotách stojí 
za to...
A  ještě další recept z  jablek: Kořeněná jablečná omáčka - 1/2 kg 
jablek, 3 lžíce rozinek, lžička soli, pepř, pálivá paprika, 2 lžičky skoři-
ce, 1/2 lžičky zázvoru, 3 lžíce šlehačky - rozinky spaříme. Oloupaná 
a pokrájená jablka dusíme podlitá vodou. Když jsou měkká, rozmi-
xujeme je, přidáme rozinky a koření. Prohřejeme a nakonec přidá-
me šlehačku. Můžeme přilít i 1 - 2 lžíce vína. Hustou omáčku podá-
váme k minutkám z vepřového masa apod., teplou nebo studenou.
V tomhle podzimním počasí je třeba si připravit doma kvašenou ze-
leninu, saláty, prostě zlepšit si svou imunitu.
Většina z nás nakládá nakrájené hlávky zelí s cibulí, kmínem a solí, 
recept určitě znáte, nakládám si zelí do 5l sklenic, dále si nastrou-
hám směs zeleniny, plus cibuli, česnek, sůl, kmín, tuto směs si namí-
chám dle svých chutí. Zelí by se mělo stát přirozenou součástí naší 
kuchyně. Může být nejen jednou ze základních složek kvašených 
antibiotických prostředků, ale lze jej používat i k různým obkladům.
Zelný obklad - na gázu položte kousek zelného listu, který jsme 
předtím zahřáli ve vodní lázni, a  zafixujte jej. Obsahové látky zelí 
neúčinkují v  tomto případě jenom antibioticky, ale uvolní vnitřní 
zánět.
Fermentace neboli kvašení je nejzdravější metoda, jak delší dobu 
uchovávat zeleninu. V průběhu fermentace je zelenina obohacová-
na o mléčné kvašení, které je důležité pro zdraví střev.
Bakterie mléčného kvašení, takzvaná probiotika (z řeckého probios 
= pro život) pomáhají udržet škodlivé bakterie v našem zažívacím 
traktu pod kontrolou a v rovnováze.
A nakonec jako každý rok nabízím recept od pana MUDr. Josefa Jo-
náše: Antibiotická a antivirová sklenice - působí proti celé řadě 
bakterií, virů, parazitů a plísní, zlepšuje krevní oběh a tok lymfy. Je 
přípravkem proti druhu kvasinky Candida albicans, která způsobu-
je ústní a genitální infekce.
Na 1 litr je třeba: 700ml jablečného octa, 25gr pokrájeného česne-
ku, 75gr posekané cibule, 20gr feferonky, 25gr nastrouhaného zá-
zvoru,15 gr nastrouhaného křenu, 30gr kurkumy, 1/4 lžičky mletého 
pepře, 2 lžíce medu. Kromě jablečného octa smícháme všechny in-
gredience dohromady a důkladně promícháme. Směs nalijeme do 
zavařovací sklenice, dolijeme jablečným octem, pečlivě uzavřeme, 
každý den sklenici řádně protřepeme. Pak ji na dva týdny postaví-
me na chladné a suché místo. Jablečný ocet postupně prostoupí 
účinné látky ze všech ingrediencí. Po dvou týdnech tekutinu slije-
me, vymačkáme obsah a zbylou směs použijeme jako koření.
Získaná tekutina je naše nové, doma vyrobené antibiotikum, které 
působí taky antiviroticky.
Denní dávka je jedna polévková lžíce rozmíchaná v 150ml vody.
Před očekávaným chřipkovým obdobím můžete brát toto antibioti-
kum 14 dní preventivně, potom udělat pauzu 14 dní a znovu pokra-
čovat. Pokud užíváte léky, konzultujte tuto kúru s lékařem.
K fermentaci můžete použít různé zeleniny, ovoce, koření, variace je 
na vás, doporučuji, zrovna včera jsem si naložila první antivirovou 
sklenici a těším se na chutě fermentovaných dobrot...
Milí přátelé, příznivci našeho Besedníku, přeji všem dobré lidi ko-
lem sebe, dobré myšlenky a spokojenost ve všem, co konáte a sa-
mozřejmě kopu zdraví....

Dáša Pechatá

Okénko pro zdraví

Pozvánka
Srdečně Vás zveme na slavnostní uvedení nové 
kuchařky z Hlučínska do života – knihy plné 
tradičních receptů, vůní a chutí našeho kraje.

Přijďte s námi oslavit vznik publikace,  
která spojuje lásku k vaření a regionální tradice.

12. prosince 2025 v 15 hodin
Červený kostel Hlučín
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Sudoku řešíme tak, 
že každý řádek, slou-
pec i  silně orámované 
čtverce 3x3 musí obsa-
hovat čísla od 1 do 9, 
každé jen jednou. 

Soutěž: 
Tato stránka Besedníku, určená pro mi-
lovníky luštění, vychází naposledy, jeli-
kož autor křížovek a sudoku pan Ledvi-
na bohužel v průběhu roku zemřel. Má 
te tedy ještě poslední příležitost zaslat 
správné znění tajenky do 4. ledna 2026 
na e-mail besednik@kravare.cz, do 
předmětu uveďte KŘÍŽOVKA. Neza-
pomeňte uvést celé jméno a telefon-
ní číslo. Jeden z vás získá malou odmě-
nu.Výhercem z minulého čísla je Kateřina 
Kunstová. Gratulujeme. :-)

red

Křížovka: Štědrý večer

Muž volá z kuchyně na manželku, sledu-
jící v  obyváku oblíbenou štědrovečerní 
pohádku: „Marie, nedávno jsem se na 
internetu dozvěděl, že žena po padesát-
ce by už neměla dělat drahoty, zvláště 
ne pak o  Vánocích. Tak už konečně … 
(dokončení v tajence křížovky).“

Pomůcka:

Naše měna

Seknout

Asijská 
kočkovitá 

šelma

Polské síd- 
lo (vých.od 
Varšavy)

Lovecký 
pes

Německé 
žen.jméno 
(Lorelei)

Plod jeřábu

Inic.italské 
herečky 
Cardina- 

lové

Obyvatel 
Oseku Doléhat

Inic.vodní 
slalomářky 
Hilgertové

Vzpěra 
(zastar.)

Prolisova- 
né ovocné 

hmoty

Turecká 
pálenka 

(anýzovka)

Ode dne 
vydání     

(z latiny)

Značka 
ústní vody

LOL, Nart, 
nolo

Speciální 
procesy a 
postupy 

(zkr.)

Italsky 
„pronájem"

Druhá 
mocnina

Klidný 
člověk

Státní 
nakladatel- 
ství dětské 

knihy

Brak

Část 
Londýna

Jméno 
spisovatele 

Jiráska

Jemný 
nádech

1.DÍL 
TAJENKY

Vlhnout 
deštěm

V hudbě 
neklidně

Povrch 
atletických 

drah

Zkosení

Síla

Mys

Tímto způ- 
sobem ne Oleát

Anglicky 
„nebo"

2.DÍL 
TAJENKY
Chatov.zkr. 
pro smích

Nahnout

Výše než

Značka 
oerstedu

Prezent

Ovanutí

Oblá

Elektroda

Mastek Manství Izotop 
radonu

Bez 
pohybu

Pytlák kla- 
doucí oka
Klepavá    

(na dveře)

Udatný 
člověk

Tvrz

Španělsky 
„svatý"

Chen.zn. 
bromu

Obložení

Drobní 
hlodavci

Řím.čísly 
49

Nitrodělož- 
ní tělísko

Inic.režis. 
Lipského

Unavit

Oxid 
dusnatý

Starší SPZ 
Trutnova
Japonský 
gymnasta

SUDOKU 
Zdaleka viditelnou dominantou Kravař je kostel sv. Bartoloměje s bílou renesanční věží  
z 1. třetiny 16. století. Chrámová loď, stejně jako celý areál kolem, je dílem místního 
stavitele Josefa Seyfrieda, který nechal komplex postavit ve slohu nazývaném (tajenka 
sudoku). Desetipísmennou tajenku na podbarvených políčkách odhalíme tak, že za 
čísla 1 až 9 dosadíme písmena: O, K, T, O, N, A, I, G, V. Sudoku řešíme běžným způso-
bem, tajenka začíná v polovině 3. řádku a čte se ve směru chodu hodinových ručiček.

Sudoku
s tajenkou

4 9 6
5 1

6 4 3
5 2 8
6 5 9 1
9 3 2

8 5 7
3 8

9 7 2



Na začátku nového roku se na Hlučínsku 
opět rozezní známá tříkrálová píseň. Do 
ulic měst a obcí vyrazí stovky dobrovolní-
ků převlečených za tři krále, aby přinesli 
radost, požehnání a  možnost pomoci li-
dem v nouzi. 

Tříkrálová tradice opět ožívá
K začátku ledna už neodmyslitelně patří at-
mosféra Tříkrálové sbírky, která je největší 
dobrovolnickou akcí v České republice. Ko-
ledníci se vydají mezi obyvatele Hlučínska 
zejména od pátku 9.1. do neděle 11.1.2026., 
někteří pak také v  dalších dnech až do 
14.1.2026. Do domovů přinesou nejen sym-
bolické požehnání, ale také připomínku so-
lidarity a naděje, kterou tato tradice předsta-
vuje už více než čtvrt století. 

Můžete přispět online: Pokud vás tříkrá-
loví koledníci nezastihnou, dar můžete 
poslat i elektronicky na webu www.trikra-
lovasbirka.cz, prostřednictvím QR kódu 

nebo převodem na účet 66008822/0800 
s  variabilním symbolem 7779808005. 
Možnost přispět online bude otevřena do 
31. ledna 2026.

Kam putuje výtěžek
Výnos Tříkrálové sbírky z největší části putuje 
na různé formy pomoci pro nemocné, oso-
by se zdravotním postižením, seniory, matky 
s  dětmi v  tísni a  další. Z  každého daru po-
může 65 % přímo na Hlučínsku, kde Charita 
Hlučín zajišťuje konkrétní projekty a  služby. 
Dalších 15 % využívá na své činnosti Diecézní 
charita ostravsko-opavská. Celkem tak 80 % 
vykoledovaných prostředků zůstává v regio-
nu a pomáhá konkrétním lidem kolem nás.

Konkrétní pomoc na Hlučínsku: Část výtěž-
ku z  Tříkrálové sbírky 2025 byla využita na 
náročná protipožární opatření v Domově sv. 
Mikuláše v Ludgeřovicích, aby bylo prostředí 
pro klienty charitního domova bezpečnější. 
Zbylá část poslouží v budoucnu na velké in-

vestice, například na výstavbu sociálně tera-
peutické dílny v Hlučíně. 

Poděkování všem, kteří pomáhají
Tříkrálová sbírka spojuje lidi dobré vůle 
a proměňuje jejich štědrost v konkrétní po-
moc. Po skončení sbírky čeká na všechny 
koledníky společné setkání s  promítáním 
filmu jako malé poděkování za jejich velký 
podíl na úspěchu celé akce. „Velmi si vážíme 
všech, kteří se do sbírky zapojují, ať už jako 
koledníci, dobrovolníci nebo dárci. Díky je-
jich štědrosti můžeme zlepšovat péči o po-
třebné a rozvíjet naše služby. Tříkrálová sbír-
ka je důkazem, že i drobný příspěvek může 
znamenat velkou pomoc, a my tak můžeme 
pokračovat v  podpoře těch, kteří to nejvíce 
potřebují,“ říká Pavel Sobol, ředitel Charity 
Hlučín.

Tříkrálovou sbírku každoročně pořádá Chari-
ta Česká republika a na Hlučínsku ji organi-
zuje Charita Hlučín. 

Darovat libovolnou částku a  rozsvítit svůj 
domov, chatu či oblíbené místo na mapě 
České republiky? Jednoduchá myšlenka 
celonárodní sbírky Rozsviťme Česko v loň-
ském roce nadchla desítky tisíc dárců. 
Letos můžete pomoci i  vy. Svým darem 
podpoříte také hospic Strom života, který 
působí v našem městě.
Stačí navštívit web www.rozsvitmecesko.
cz, darovat libovolnou částku a  vybrat 
místo, které chcete rozsvítit. Může to být 
váš domov, chata, kavárna, škola či místo, 
které máte v srdci. Jen loni se po celé zemi 
rozsvítilo více než 37 000 světel. Rodiny 
s dětmi svítily Ježíškovi na cestu. Jiní vedle 
svých domovů rozsvítili také školy, školky, 

sídla firem, kavárny, ordinace či místa na 
hřbitovech jako symbolickou vzpomínku 
na ty, kteří tu s námi již nejsou. 
Díky štědrosti dárců se v minulém roce vy-
bralo téměř 11 000 000 Kč pro 14 dobročin-
ných organizací. Projekt Rozsviťme Česko 
se tak zařadil mezi nejúspěšnější sbírkové 
projekty loňského roku.
Světlo jako symbol naděje a solidarity
V letošním roce se sbírka koná od 30. listo-
padu do 31. prosince. Rozsvícením svého 
světla podpoříte 15 neziskových organiza-
cí, které tu jsou pro nás vždy, když je po-
třeba. Patří mezi ně i mobilní hospic Strom 
života, který působí v  našem městě. Pod-
pořena bude také ALSA, Domov sv. Josefa, 
Elpida či proFem, který se věnuje obětem 
domácího a  sexuálního násilí. Další orga-
nizace jsou s  námi v  posledních chvílích 
života a  poskytují náročnou hospicovou 
péči v  domácím prostředí. Přesný výčet 
podpořených organizací najdete na webu 
www.rozsvitmecesko.cz. 
Dokážeme společně rozsvítit 100 000 
vánočních světel?
Češi už mnohokrát ukázali, že solidarita 
a soudržnost je jim vlastní, když jde o dob-
rou věc. Podaří se letos naplnit cíl organi-

zátorů a rozsvítit 100 000 vánočních světel 
na mapě České republiky? Každý dar, i ten 
nejmenší, má smysl – rozsvítí totiž symbol 
naděje.
Za projektem Rozsviťme Česko stojí tým 
dobrovolníků, kteří vše dělají ve svém vol-
ném čase a bez nároku na odměnu. Trans-
parentnost sbírky zajišťuje Nadace Via, 
která rozvíjí filantropii v Česku už více než 
28 let.

Tříkrálová sbírka 2026

Ostatní	 strana 27

Svítit může každý! Rozsviťte Kravaře a zapojte se do nej-
větší vánoční výzvy v dějinách České republiky



Florbal - na začátku sezóny se našim týmům daří
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Tým starších žáků se drží v popředí Mo-
ravskoslezské soutěže

Starší žáci odehráli poslední dva zápasy 
v Hlučíně. Zde kluci narazili na velmi silné 

a kvalitní soupeře. Oba zápasy byly velice 
vyrovnané a také vyhecované. Herně jsme 
byli lepší, ale trochu nás srážely individu-
ální chyby a  nepřesnost v  zakončení. Na-
konec oba duely musely rozhodnou až sa-

mostatné nájezdy. V prvním byl šťastnější 
náš tým, ve druhém bohužel soupeř. Kluci 
tak získali celkem z těchto zápasů 3 body 
a  v  průběžné tabulce Moravskoslezské 
soutěže se nacházejí na druhém místě.

Mladší žáci vyhráli turnaj v Bílovci

Tým mladších žáků odehrál v sezóně zatím 
dva turnaje. Ten druhý na začátku listopa-
du v Bílovci se vydařil také výsledkově. Klu-
ci v každém ze čtyř zápasů podali výborné 

výkony a s každým zápasem se zlepšovali. 
Vrcholem byl poslední zápas proti velké-
mu favoritovi a  rivalovi týmu FBC Letka. 
Kluci v zápase makali na 100% a předvedli 
skvělý týmový výkon. V závěru nás podržel 
gólman, ale stálo při nás i dost štěstí. Tým 

tak zápas vyhrál a s bilancí tří výher a jedné 
remízy celý turnaj ovládl.

Za FBC Kravaře 
Ondřej Frank a David Thomas

V  sobotu a  neděli 11. - 12. 10. 2025 se 
v  rámci zakončení letní sezóny odehrály 
klubové turnaje.
Zápasy proběhly v  pohodové atmosféře 
a každý z účastníků si domů odnesl za svůj 

výkon věcné ceny.
V  kategorii žáků (děti ve věku 10 – 14 let) 
vyhrála po skvělých výkonech Nina Abra-
hamcziková, druhý skončil Jonáš Vilášek 
a třetí Laura Hadamcziková.

Kategorii babytenis (děti 8 – 9 let) ovládla 
Ema Děnglová, druhý skončil Alex Gross-
mann a třetí byla Nikol Postulková. 

Ivan Stuchlík

Klubové turnaje v SK Kouty



Volejbalový oddíl Školního sportovního klubu
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Začátek letošní volejbalové sezóny je poznamenán demolicí 
staré a zahájením výstavby nové sportovní haly u ZŠ Kravaře. Již 
o prázdninách bylo nutno zajistit sportoviště. To se z části poda-
řilo v  malé tělocvičně, ale protože tato nesplňuje velikostí para-
metry ke hraní mistrovských zápasů, vyšel nám vstříc pan ředeitel  
ZŠ v Kobeřicích a my od října můžeme využívat starší tělocvičnu 
tam. O prázdninách jsme uskutečnili převod hráček z SK Kravaře 
na ŠSK. Toto bylo spojeno s úpravou v Rejstříku sportu. Všechny 
přihlášené hráčky byly zaregistrovány pod Českým volejbalovým 
svazem. 
Navíc jsme přišli s nápadem a nabídkou sportování i pro děvča-
ta, která nám z oddílu odešla loni a předloni. Protože byl zájem, 
obnovili jsme po dlouhých letech družstvo juniorek. Nyní v něm 
sportuje 19 hráček pod vedením trenérky Petry Trebichalské a její-
ho asistenta Láďi Gilíka. Toto družstvo absolvuje tréninky v Kobeři-
cích, 3.11. zahajuje tamtéž i hrací sezónu v zápase se SSŠP Opava.
V  září jsme provedli i  nábor nových hráček v  řadách děvčat z  5. 
tříd. Kvůli nedostatku prostoru v  tělocvičnách jsme na rozdíl od 
minulého roku vytvořili místo 3 družstev pouze družstva 2. Mlad-
ším žačkám a starším žačkám se věnují trenéři Mgr. Hana Lehner-
tová, Mgr. Jan Pavlíček a p. Petra Trebichalská. V těchto družstvech 
celkem sportuje 37 hráček. Také starší žačky zahajují svou hrací 
sezónu v úterý 18.11. v Kobeřicích proti TJ Tatran Štítina.
Abychom kolektivy stmelili a  co nejvíc natrénovali, uspořádali 
jsme ve dnech 3.-5.11.2025 volejbalové soustředění v  ADP v  Ži-
mrovicích, kterého se zúčastnilo 46 hráček! Ve dvou skupinách 
jsme střídavě využívali tělocvičnu pro nácvik techniky a  taktiky 
a venkovní prostředí pod zámkem v Hradci pro zlepšování fyzic-
ké kondice. Do programu byla zařazena i pravidla volejbalu, zápis 
utkání aj. V  bazénu, sauně a  vířivce Hotelu Belaria jsme rehabi-
litovali unavená těla. Závěr soustředění patřil miniturnaji všech 
družstev, na kterém se již projevila únava z  předcházejících dní 
i večerů.
Hlavní prioritou našeho oddílu je i nadále pravidelnost sportová-
ní.  No, a přijdou-li i nějaké zápasy s kvalitní hrou, budeme jen rádi. 
Však, nakonec, proč byste se nemohli přijít na děvčata podívat…

Za VO ŠSK Jan Pavlíček

BEZPEČNĚ A ODBORNĚ

DÁME VÁM AŽ 10 000 KČ 
ZA TIP NA NEMOVITOST 
KONTAKTUJTĚ MĚ PRO INFO!

boreality.cz

Lukáš Gebauer
Realitní odBOrník

731 430 929
lukas.gebauer@boreality.cz

Juniorky.

Mladší žačky.

Starší žačky.

Soustředění v ADP.

Trénink nejmenších.



Méně papírování, rychlejší pomoc lidem 
nouzi

Od 1. října 2025
vstupuje v platnost nová dávka státní sociál-
ní pomoci – tzv. superdávka. Jedná se o jed-
nu z  největších změn sociálního systému 
za posledních 30 let. Cílem je zjednodušit 
administrativu a rychleji pomoci lidem v ná-
ročné životní situaci.

Co superdávka nahrazuje
Superdávka spojuje čtyři dosavadní dávky 
do jedné: Přídavek na dítě, Příspěvek na 
bydlení, Příspěvek na živobytí, Doplatek na 
bydlení. Místo čtyř různých formulářů a  ří-
zení stačí jedna žádost, což znamená méně 
papírování, kratší čekací dobu a přehledněj-
ší systém.

Kdo má nárok
Na superdávku dosáhnou lidé či domác-
nosti s nízkými příjmy – přibližně do 1,43ná-
sobku životního minima. Posuzuje se nejen 
příjem, ale i  majetková situace (úspory, 
nemovitosti, auta). Důležitá je také aktivní 
spolupráce žadatele – například snaha pra-
covat, komunikace s  úřady nebo zajištění 
příjmu.

Čtyři složky superdávky

1. Živobytí
Pomáhá úhradou základních životních pot-
Pomáhá s úhradou základních životních po-
třeb (jídlo, oblečení, hygiena). Výše podpory 
závisí na příjmu a snaze členů domácnosti 
zapojit se do pracovního procesu. Podpůrný 
plán může zahrnovat rekvalifikaci nebo další 
opatření ke zlepšení sociálních a příjmových 
poměrů. Pracovní aktivita se nevyžaduje 
u zranitelných osob.

2. Bydlení
Pomáhá s  náklady na bydlení, například 
nájem a  energie. Nárok vzniká, pokud ná-
klady přesahují zákonem stanovenou část 

příjmu a zároveň nejsou vyšší než rozhodné 
náklady na bydlení. Podmínkou je právní 
titul k bydlení (vlastnictví, nájemní smlouva 
apod.).

3. Bonus na dítě
Podporuje náklady související s  péčí o  ne-
zaopatřené děti. Podmínkou je pravidelná 
školní docházka a pracovní aktivita dospě-
lých členů domácnosti. Částka je odstupňo-
vaná podle příjmů – rodina nepřijde o dávku 
jen proto, že se jí zrovna daří lépe.

4. Pracovní bonus
Finanční odměna pro domácnosti, kde ale-
spoň jeden člen pracuje. Bonus se počítá 
i z rodičovského příspěvku, pokud nahrazuje 
příjem.

Ochrana zranitelných domácností

Pokud všichni členové domácnosti patří 
mezi zranitelné osoby, může být domácnost 
zvýhodněna ve složce na bydlení i  bonusu 
na dítě.

Zranitelné osoby: osoby nad 68 let, osoby 
s  invaliditou II. a  III. stupně, rodiče dětí do 
4 let (samoživitelé do 7 let), osoby pečující 
o závislou osobu ve stupni I. a vyšším, neza-
opatřené děti, pozůstalí po dobu 12 měsíců 
od úmrtí partnera.

Přechod na nový systém
Do 31. 12. 2025: pro současné příjemce se 
nic nemění. Dávky jsou vypláceny ve stejné 
výši.
Pozor: Říjen–prosinec 2025: je nutné podat 
žádost superdávku. Kdo ji nepodá, výplata 
starých dávek skončí 31. 12. 2025.
Duben 2026: končí výplata původních dá-
vek.
Od května 2026: vyplácena bude už jen su-
perdávka.

Jak superdávku požádat
Žádost lze podat třemi způsoby: Online – 

přes Klientskou zónu Jenda, Osobně – na 
Úřadu práce ČR, Na pobočkách České pošty 
– žádost lze vyřídit s pomocí pracovníka.

Asistované podání žádosti
Pokud žadatel nemá přístup k počítači nebo 
si neví rady s  digitálním prostředím, může 
využít asistované podání přímo na Úřadu 
práce – po předchozím objednání na osob-
ní schůzku.

Co je potřeba doložit
Doklady totožnosti všech členů domác-
nosti, Doklady o příjmu za poslední tři mě-
síce, Náklady na bydlení (nájem, energie, 
čísla odběrných míst), Doklad o  právním 
titulu k  bydlení (např. nájemní smlouvu), 
Potvrzení o  studiu dětí nad 15 let, Doklad 
o  výživném, pokud je vypláceno. Novinka: 
stát bude zjišťovat i  výši úspor a  majetku. 
Například čtyřčlenná domácnost může mít 
na účtu maximálně 350 000 Kč, vyšší částka 
může ovlivnit nárok na dávku.

Co se nemění
Zachována zůstává dávka Mimořádné oka-
mžité pomoci (MOP), která se poskytuje 
v  případech náhlé a  akutní nouze – napří-
klad při požáru, ztrátě bydlení nebo hrozí-
cím odpojení energií.

Shrnutí
Superdávka má lidem v těžké situaci ulehčit 
život a  zjednodušit vyřizování podpory od 
státu. Nově bude stačit podat jen jednu žá-
dost místo několika, což znamená méně pa-
pírování a  rychlejší vyřízení. Díky propojení 
úřadů se většina údajů vyplní automaticky. 
Pomoc tak bude spravedlivější, přehlednější 
a dostupnější těm, kteří ji opravdu potřebují.

Více informací: Úřad práce ČR (https://www.
uradprace.cz/davka-statni-socialni-pomo-
ci-superdavka) nebo Znesnáze21 (https://
www.znesnaze21.cz/aktuality/superdavka-
-co-vsechno-meni-dulezita-socialni-refor-
ma).

Upozorňujeme, že účelová komunikace 
mezi ulicí Olšinky a  cyklostezkou podél 
městské čistírny odpadních vod bude UZA-
VŘENA pro chodce i vozidla z důvodu oprav.
Uzavírka potrvá od 17.11. do 18.12.2025!
Děkujeme za pochopení a trpělivost.

Město Kravaře
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Superdávka: Co všechno mění důležitá sociální reforma?

OZNÁMENÍ PRO OBČANY



Zveme vás	 strana 31

Areál bude přístupný veřejnosti od 16 hod., vstup zdarma.

Mikulášská nadílka od 17 hod. (nutná předchozí rezervace na
jk.novydvur@seznam.cz, nejpozději do 1.12. (20.00 hod.)

5. 12. 2025 
MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA
NA NOVÉM DVOŘE 

HUDEBNÍ VYSTOUPENÍ | DÍLNIČKY PRO DĚTI | OBČERSTVENÍ 

Cena za nadílku je 200 Kč, zahrnuje dárkový balíček firmy
“Vitaminátor” a osobní setkání s Mikulášem, čertem a andělem.
Bližší informace včetně platebních pokynů obdrží zájemci e-mailem. 

Nadílka bude probíhat podle předběžného 
časového harmonogramu - postupně dle příchozích rezervací. 

Řízené parkování přímo v areálu.
Kapacita parkovacích míst je omezena!
Věřte však, že je to k nám i krásná procházka! 

Přijďte si opět vychutnat jedinečnou předvánoční
atmosféru prostředí Nového Dvora v Kravařích.

Jk Nový Dvůr Kravaře, z.s.

www.stiftung-verbundenheit.de

Literarisch-Musikalische 
Lesung

am

Samstag, 29. November 2025, 
um 15:00 Uhr 

im Schloss Krawarn / zámek Kravaře
unter dem Motto

„Die Flucht nach Ägypten“
von Otf ried Preußler

Wolfram Ster liest aus dem Werk Preußlers „Die Flucht nach Ägypten“.

Er wird musikalisch begleitet mit böhmischer Musik durch das Duo 
„Bojaz - Egerländer Bauernmusik“ mit Gerhard und Andrea Ehrlich.

Wir danken der Stadt Krawarn / Město Kravaře
für die Unterstützung unserer Veranstaltung!

Stiftung Verbundenheit
mit den Deutschen im Ausland



Aquapark	 strana 32

MĚSTSKÝ AQUAPARK KRAVAŘE

  www.aquapark-kravare.cz

ADVENTNÍ

MĚSTSKÝ AQUAPARK KRAVAŘE
A

PLAVECKÁ ŠKOLA ŠUPINKA

  www.aquapark-kravare.cz

so 6.12.2025 
14:00-19:00 

Na děti čeká i skladká odměna 

  

VV áá nn oo č nn íí   oo tt ee vv íí rr aa cc íí   dd oo bb aa   
PP rr áá zz dd nn ii nn yy   aa   ss vv áá tt kk yy   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

BBaazzéénn  SSaauunnaa  aa  ssoolláárriiuumm  
2222..1122..  PPoonndděěllíí  oodd      88::0000  ddoo  2211::0000  oodd  88::0000  ddoo  2211::0000  ssppoolleeččnnáá  
2233..1122..  ÚÚtteerrýý  oodd      88::0000  ddoo  2211::0000  oodd  88::0000  ddoo  2211::0000  ssppoolleeččnnáá  
2244..1122..  SSttřřeeddaa  zzaavvřřeennoo  zzaavvřřeennoo  
2255..1122..  ČČttvvrrtteekk  zzaavvřřeennoo  zzaavvřřeennoo  
2266..1122..  PPáátteekk  oodd      88::0000  ddoo  2211::0000  oodd      88::0000  ddoo  2211::0000  ssppoolleeččnnáá  
2277..1122..  SSoobboottaa  oodd      88::0000  ddoo  2211::0000  oodd      88::0000  ddoo  2211::0000  ssppoolleeččnnáá  
2288..1122..  NNeedděěllee  oodd      88::0000  ddoo  2211::0000  oodd      88::0000  ddoo  2211::0000  ssppoolleeččnnáá  
2299..1122..  PPoonndděěllíí  oodd      88::0000  ddoo  2211::0000  oodd      88::0000  ddoo  2211::0000  ssppoolleeččnnáá  
3300..1122..  ÚÚtteerrýý  oodd      88::0000  ddoo  2211::0000  oodd      88::0000  ddoo  2211::0000  ssppoolleeččnnáá  
3311..1122..  SSttřřeeddaa  oodd      88::0000  ddoo  1133::0000  oodd      88::0000  ddoo  1133..0000  ssppoolleeččnnáá  

11..11..  ČČttvvrrtteekk  oodd  1144::0000  ddoo  2211::0000  oodd  1144::0000  ddoo  2211::0000  ssppoolleeččnnáá  
22..11..  PPáátteekk  oodd      1100::0000  ddoo  2211::0000  oodd      1100::0000  ddoo  2211::0000  ssppoolleeččnnáá  
33..11..  SSoobboottaa  oodd      88::0000  ddoo  2211::0000  oodd      88::0000  ddoo  2211::0000  ssppoolleeččnnáá  
44..11..  NNeedděěllee  oodd      88::0000  ddoo  2211::0000  oodd      88::0000  ddoo  2211::0000  ssppoolleeččnnáá  

 
 

OOdd  2233..1122..  ddoo  3311..1122..  22002255  vvččeettnněě  ssee  aaqquuaaaaeerroobbiicc  nneeccvviiččíí  !!    
NNáásslleedduujjííccíí  hhooddiinnaa  ssee  uusskkuutteeččnníí  66..11..22002266  oodd  1199,,0000  ddoo  2200,,0000  hhoodd.. 
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host:
MICHAL HNÁTEK... pozor ... nepůjdu na zámek :)

... vstupné dobrovolné :)

neděle

28. 12. 2025 / 18:00
FARNÍ STODOLA
KRAVAŘE

BONUS:

nového CD

KŘEST

KONCERT



VÍCEGENERAČNÍ DŮM 
V CENTRU OBCE 
ideální investice i rodinné bydlení

Cena: 8 700 000 Kč

Nela Vičanová
T +420 739 454 148
E nela.vicanova@re-max.cz
nám. Dr. E. Beneše 284/3, 702 00 Ostrava
https://www.remax-czech.cz/nelavicanova

Ul. Náměstí 385/13, Kravaře
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AUTOŠKOLA NOVA
• Kurz skupiny B „Akce Vánoce“ 16 500 Kč
• Výuka všech předpisů KD Dolní Benešov 
• Zdarma učebnice „Autoškola pohodlně“ 
• Jízdy v Hlučíně, Ostravě, Opavě a okolí 
• Plánování jízd žákem minim. 2 x týdně 

• Nejnižší cena a žádné skryté poplatky 
• Vrácení řidičského průkazu po zákazu
• Pojištění žáka po celou dobu výcviku 
• Kurz také ve splátkách bez navýšení 
• Dopravně psychologické vyšetření

www.autoskolanova.cz • tel.: 605 305 000

Jediná čistička
o které za celý rok ani nevíte

od 139 900 Kč

100% bezúdržbová
a ekologická čistička odpadních vod

+420 596 890 123www.hellstein.cz

Bezúdržbová Úsporná Česká

Hellstein_Besednik_90x125mm.pdf   1   17.10.2025   11:54
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